

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1967. március 16.

bb 1. 137 új nagy autóbusz budapest utcáin - gépkocsivezetőniány a
FAU-nél

i hbj/hné/m/5/ie

1967. március 16.

már érkeznek a faü főműhelyéből a régi kocsikból átalakított csuklós autóbuszok, amelyeket a vállalat rögtön forgalomba helyez. az idén a faü saját főműhelyében 50 csuklóst gyárt, az ikarus a tervezett 20 új csuklóson felül még további 15 új csuklóst ad és mint már jelezte: 52 egyenkint 100 személyes autóbuszsal is segíti a fővárosi közlekedést. 137 nagy kocsival gyarapszik tehát a járműpark, ugyanakkor azonban 119 kis kocsit selejteznek. az kocsikban 17 300 a férőhely, a kiselejtezetekben 10 680, tehát a tulajdonképpeni gyarapodás 6 620 hely.

az új kocsikkal elsősorban a külső kerületek közlekedését javítják. a faü főműhelyéből folyamatosan érkező csuklósok a moszkva tér újpest közötti 84-es vonalra kerülnek, tervezik a 48-as, a kispeszt-csepel közötti - járat csuklósitását. a 100 személyes kocsik a 4-es és az 5-ös vonalán közlekednek majd.

az idén 32 kocsival sűrítik a vonalakat - . öt kocsit kap - figyelembevétel az utvonal meghosszabbítását - a 117-es /32-esek tere - kőbánya/, ugyancsak öt jut az 54-es vonalára, hat kocsival jár több a jövőben a 20-as, illetve a 30-as vonalán, sűrítik a 44-es, a 32-es, a 67-es, a 10-es, a 38-as, a 23-as, a 31-es, az 51-es, a 59-es és a 68-as járatot.

/folyt.köv./

bb 1. /137 uj ... 1. folyt./ m

az autóbuszvezetők számát az utóbbi időben alig nőtt. már is mintegy 300 új gépkocsivezetőt tudna foglalkoztatni a faü - ha lenne elég jelentkező -, s ha az új kocsik megérkeznek, még többre lesz szükség. a munkaerő hiány egyelőre még nem okoz komolyabb fennakadást a forgalomban, bár jónéhány gépkocsivezető kénytelen túlórázni, illetve nem tudja kivenni az általa kívánt időpontban a szabadságát. eddig csak olyan gépkocsivezetőt alkalmazott a faü, aki 2 éves személy-, illetve teherautóvezetői gyakorlattal rendelkezett. az utánpótlás meggyorsítására a faü most maga is szervez autóbuszvezető oktatást; a jogositvánnyal rendelkezők 630 órás tanfolyamon sajátíthatják el az autóbuszvezetéshez szükséges ismereteket. a vállalat sokféle módon igyekszik könnyíteni is a gépkocsivezetők munkáját. megállapították, hogy egy gépkocsivezető egyetlen napon 2000 alkalommal nyomja be a tengelykapcsoló pedált, az ugynevezett kuplungot, ami nagy fizikai erőfeszítést igényel, - ezért is panaszkodik annyi autóbusz vezető lábfejéről. most nagyüzemi kísérleteket végeznek hogy a pedálos kuplungot hidraulikus tengelykapcsolókkal helyettesítsék. ha a kísérletek beválnak és általános lesz a hidraulikus tengelykapcsoló alkalmazása, a gépkocsivezetők mentesülnek a nehéz fizikai munkát igénylő kuplungkapcsolástól. /mti/

bb 2. egy éj velencében - az operettben

i pr/tr/m/3/sr

1967. március 16.

a fővárosi operettszínház szombaton mutatja be johann strauss négy látott nagyoperettjét az egy éj velencében-t. a 18. század végén játszódó nagy karneváli komédiát pont 80 évvel ezelőtt, 1887-ben adta elő magyarországon a budai színház társulata.

a mostani felújítás rendezője - vendégként - kazán istván, diszleteit és jelmezeit ugyancsak vendégként köpeczi bócz istván tervezte. a szombati premieren mutatkozik be a színház új primadonnája gallay judit. a fiatal művésznő debreczénből szerződött a fővárosi operett társulatához, s az elmúlt évben már elkísérte olaszországi turnéjára az együttest. a darabban a színháznak csaknem egész élőgárdája színpadra lép, köztük feleky kamill, baksay árpád, zentay anna, hadics lászló és oszvald gyula. /mti/

- 2 -

le

bb 3. indiai művészek a zeneakadémián

i ol/gk/m/4/sr

1967. március 16.

az országos filharmónia áprilisi vendégszereplőinek rangos névsora - francesco cristofoli, gloria lanni, hyman bress, jacob lateiner, kjell baekkelund és ann schein fellépéséről már korábban hírt adtunk - két indiai előadóművész névvel bővült. a hónap első külföldi közreműködőiként érkeznek budapestre ravi shankar indiai szitárművész és kísérelője, alla rakkha tabla-játékos. a szitár egy sajátos indiai húros hangszer, amelynek ravi shankar - yehudi menuhin szerint - egyik legnagyobb művésze. a művész 1920-ban született, bátyjával, uday shankarral és világhírű táncegyüttesével hosszú ideig turnézott Európában. 1935-ben tért vissza Indiába azzal az elhatározással, hogy mélyrehatóan megismerkedik hazája klasszikus zenéjével. nevéhez fűződik az első állami zenei megalapítása, valamint a bombay-i kinnara konzervatórium megszervezése. számos fesztiválon vett részt, többek között 1963-ban az edinburghi, bath-i és bergeni fesztiválon és gyakori szereplője az ENSZ és az UNESCO rendezvényeinek. alla rakkha két kis doból álló ütőhangszeren, a tablán kíséri shankar játékát, s különösen a ritmikus számok kedvelőit ragadja magával.

egészestét betöltő műsorukat április 5-én tartják a zeneakadémia nagytermében. a műsort rácz györgy ismerteti. /mti/

bb 4. március 27: színházi világnap

i pr/tr/m/3/sr

1967. március 16.

március 27-én valamennyi színházunkban - a világ más színházaiban is - rendhagyó módon kezdődik az előadás. ezen az estén, mielőtt a függöny felgördülne, felolvassák helene weigelnek, brecht özvegyének a berliner ensemble igazgatójának a színházi világnapról megemlékező üzenetét. a színházi világnapot a nemzetközi színházi intézet kezdeményezésére 1962 óta ünneplik meg szerte a világon; a korábbi években jean cocteau, arthur miller, laurence olivier, jean-louis barraut és az UNESCO főigazgatója rené maheu írt ünnepi üzenetet a színház hivatásáról. /mti/

- 3 -

le

bb 5. Óbudán „rezervátum,, az ujjászülető 3. kerületben

i ni/gg/m/6/sr

1967. március 16.

az Árpádhid megépítése óta szemlátomást fiatalodik a Duna jobb partjának legrégebb lakott része, a 3. kerület, és a Korvin Ottó tér közelében már kialakulnak az új Óbuda körvonalai. A tervezett rekonstrukció felőleli Óbuda teljes belső részét, amely a Szigmond tértől a Bogdán utig húzódva, a Duna és a Bécsi út által határolt területet jelenti. Ezen a részen mintegy hét és félezer lakás - a meglévő családi otthonok körülbelül egyharmada - teljesen elavult, vagy kifejezetten megérett a bontásra, a szanálásra kerülő lakóépületek és kisebb üzemek megszüntetésével a városrész belterületén nagyobb távlatban mintegy 20-21 ezer lakás építése válik lehetővé természetesen az összes szükséges közintézményekkel, utahálózattal, zöldterülettel együtt.

A rekonstrukció első ütemének teljes beruházási költsége körülbelül egymilliárd forint, s teljes felépítése öt-hat év alatt valósul meg. A harmadik ötéves terv időszakában például a házgyár kapacitásától függően - 2500-3000 családi otthont akarnak tető alá hozni. az újonnan benépesülő területeken 225 óvodásnak, 120 bölcsődés gyermeknek biztosítanak helyet korszerű intézményekben, továbbá 24 tanterem épül a 4-5 nagyobb kereskedelmi egység. a szolgáltató ipar két kisebb üzletházat rendez be, a fővárosi tanács a többi között gyógyszerárát létesít. a városrész fejlesztésében érdekelt különböző tárcák: gélka-szerviz, népművészeti - háziipari bolt, állami áruház, étterem, bútoráruház létesítését tervezik.

A városépítők véleménye szerint a nagyszabású tervek megvalósításával egyidőben a régi Óbuda hangulatát is meg kell őrizni. ügyelnek tehát, hogy a régi és az új harmonikus építészeti egységben valósuljon meg. a plébánia-templom környezete és a fő tér környéke lesz a kijelölt „rezervátum,,: a macsakköves utcák, a gázvilágítás, az ódon házak, a hangulatos kisvendéglők híven megőrzik majd az utókor számára a régi Óbuda romantikáját./mti/

- 4 -

le

bb 6. vastaghéju fehér tojás a husvétii piacra

vid/kz/sk/m/3/cz

1967. március 16

Dr. Gelencsér Vilmos egyetemi docensnek, a Keszthelyi Agrártudományi Főiskola munkatársának sikerült kidolgoznia azt a módszert, amelynek hatására vastagabb lesz a nagyüzemi „tojás-gyárakból,, kikerülő tojás héja. az új módszerrel - kalcium, magnézium és foszfor adagolásával - „megvastagított,, héju tojásokból a Zalaszentgróti Állami gazdaság már husvét előtt nagyobb mennyiséget hoz forgalomba. ezek a vastaghéju Zalaszentgróti fehér tojások különösen alkalmasak lesznek a festésre./mti/

bb 7. új térkép pécsről

vid/szf/tné/m/2/cz

1967. március 16

Új térképet jelentetett meg Pécsről a város idegenforgalmi hivatala. az új térkép nemcsak a város belterületét tünteti fel teljes részletességgel, hanem a két kiterjedt bányavidék, Szabolcs- és Pécsbánya, továbbá a legfiatalabb lakónegyed, Újmecsekalja, nemkülönben a Mecseki parkerdő területén és eligazítja az idegent. a jelmagyarázatot a magyaron kívül, orosz, angol és német nyelven is feltüntették. /mti/

bb 8. a Balaton-vidék legmodernebb épülete - épül a szántódi rév kikötőállomása

vid/kz/sk/m/4/cz

1967. március 16.

Évente csaknem egymillió személyt szállítanak a Balatoni komphajók. az átkelőhelyen azonban mindeddig a tó egyik partján - a Tihanyi oldalon - volt kikötőállomás. a szántódi rév kikötő ideiglenes állomásépülete mindössze a személypénztárnak adott helyet. váróhelyiség nem állt az utasok rendelkezésére. az idén júniusra megszűnik a forgalmas átkelőhelynek ez a hiánya: a Tihanyihoz hasonlóan modern, nagyrészt üveggel borított várócsarnok épül a szántódi rév kikötőben. az állomás, amelyben ötfé is nyílik a várakozó utasok számára, az egész Balaton-vidék egyik legmodernebb épülete lesz. /mti/

- 5 -

le

bb 9. normális ütem a tavaszi madárvonulásban: „szánt”, a pacsirta, puskavégre kerültek az első szalonkák, a gerle már tojáson ül

i cs/j/m/4/ie

1967. március 16.

a március eleji erős felmelegedés nyomán a szokottnál korábban érkeztek meg hazánkba a tavaszt jelző vándormadarak. a nagyobb arányú vonulást azonban a 13-án beköszöntött hűvösebb idő visszavetette, s ez most nagyjából az évszak normáinak felel meg. az ornitológusok megfigyelése szerint az utóbbi egy hét alatt benépesült a „vadvizországnak”: megjött a bibic, a vöcsök, a vadkacsák nagy része, sőt a nyári lud máris kotlik.

ugyancsak megkezdte a fészekrakást a nálunk honos seregély, a feketeherceg, a balkáni gerle fészkekben pedig már ott lapulnak az első tojások. a mezei pacsirta harsányan „szánt”, vagyis fújja helyfoglaló nótáját. megérkeztek fészkelőhelyeikre az örvös galambok, a sirályok, de bubosbankát is jeleztek már a megfigyelők. a szalonkahuzás „szálláscsinálói”, közül a napokban puskavégre kerültek az első példányok, a tömeges huzásra azonban csak március 25 körül számíthatnak a vadászok. /mti/

- 6 -

bb. 10. készülnek a választásra a katonafiatalok

i vt/j/sr cz /4/

1967. március 16.

néphadseregünk különböző alakulatainál is lezajlottak a választási jelölőgyűlések, s a katonafiatalok - csakugy, mint hazánk többi lakosai - március 19-én az urnák elé járulnak. a fiatal katonák között sokan vannak, akik ezuttal először gyakorolják állampolgári jogaikat. a csapatoknál gondoskodtak, hogy az újoncok megismerkedjenek választási rendszerünkkel, tájékoztatókat, beszámolókat tartottak részükre. az ilyen jellegű összejövetelekre veteránokat, közéleti személyiségeket is meghívtak, akik hadseregünk ifju tagjaival ismertették a régi és a mai választási rendszert, s beszéltek a különbségről, a mai választások demokratizmusáról.

az alakulatoknál mindenütt arra törekszenek, hogy az ifju választók számára ünneppé tartsák az első szavazást. több helyen a laktanyákban az először szavazó katonákat uttorok köszöntik, másutt műsort adnak a választás alkalmából.

az egyesített tisztiiskolán találkozókat tartottak a régi és az új választóknak. ifjúsági vitafórumon foglalkoztak az egykori és a jelenlegi választások kérdésével. gondot fordítottak arra is, hogy a katonai tanintézet növendékei megismerjék a jelölteket, ebből a célból a kerületi, városi és megyei országgyűlési, illetve tanácsstagjelöltekről fényképekkel illusztrált kiadványt jelentettek meg. /mti/

bb. 11. 477 résztvevő a „kiváló ifjúsági klub”, pályázaton

i áe/gk/e sr cz /5/

1967. március 16.

négyszázhetvenhét ifjúsági klub nevezett be arra a pályázatra, amelyet a művelődésügyi minisztérium, a kisz központi bizottsága, a szakszervezetek országos tanácsa, a honvédelmi minisztérium, a szövetség és a népművelési intézet hirdetett meg. a pályázat célja: serkenteni az elmúlt években nagymértékben elterjedt, kötetlen ifjúsági összejöveteleket, erősíteni a népművelő tevékenységet, s ilymódon lehetőséget nyújtani a szabadidő célszerű, hasznos eltöltésének megszervezéséhez. a pályázatra benevezett klubok mintegy tízezer fiatalot foglalkoztatnak.

/folyt. köv./

8.37/szb

8.37

-7-

NK

bb. 11. /477 résztvevő...folyt./e

a feltételek szerint valamennyi résztvevő közösség naplót vezet tevékenységéről, amelyet a kisz-bizottságok folyamatosan ellenőriznek és értékelnek. a legértékesebb, legjobban teljesített programok alapján elemzik a pályázaton résztvevő közösségek egyéves tevékenységét. fő szempont, hogy a klubok sokoldalúan, változatos eszközökkel elágítsák ki a fiatalok művelődési-szórakozási igényeit és legalább hetenként egyszer tervszerű, kötött foglalkozással is gondoskodjanak a művelődési-világnézeti nevelésről.

az egy évig tartó működési pályázat első tapasztalatai igen kedvezőek. hatására országsszerte fellendült, tartalmasabbá, színvonalasabbá vált a serdülő és fiatal korosztályok társas élete. ez különösen a falvakban érezhető, ahonnan több mint 200 ifjúsági közösség vesz részt a nagyszabású pénzjutalmakat kitűzött versengésben. /mti/

...-

bb. 12. hírünk a világban: növekvő külföldi publicisztika magyar műszaki újdonságokról, gazdasági eredményekről

i de/gk/e sr /4/

1967. március 16.

két hónap alatt 24 nagyobb tanulmány, publicisztikai ismertetés jelent meg a magyar műszaki élet újdonságairól a világ nagy szaklapjaiban. a szakpublikációk egy részét a magyar kereskedelmi kamara sajtószolgálat juttatja el az érdeklődő külföldi szerkesztőségeknek, de egyéb forrásból is rendszeresen napvilágot látnak magyar tárgyú műszaki ismertetések a legkülönbözőbb rangos szaklapokban. a magyar eredmények iránt fellendülő érdeklődést jelzi a témakörök bővülése is. az országos műszaki könyvtár rendelkezésére álló legutóbbi adatok szerint két hónap alatt többek között nyugatnémet, bécsi, milánói, párizsi, helsinki, lipcsei lapok közöltek nagyobb ismertetéseket új magyar technikai, illetve műszaki eljárásokról. az usa-ban megjelent iron age például új típusú magyar esztergagépről, a párizsi france europe az oroszországi hőerőmű kazánjaiban alkalmazott ipari televízióról, a lipcsei husipari szaklap a magyar nagyüzemi baromfifeldolgozásról közölt nagyobb beszámolót. a düsseldorfi industrie und handelsrevue januári számában „tervezés az új gazdasági mechanizmusban magyarországon”, címmel ismertette vályi péter előadását. a hallei martin luther egyetem tudományos folyóirata a magyar mezőgazdasági áruterelés tízéves fejlődéséről közölt beszámolót. /mti/

...-

8.45/szb

-8-

g^oP

Mk

bb 13. csepelen készülnek a lengyel teherautók motorházai

i sl/tr-lm ie /3/

1967. március 16.

a két ország külkereskedelme megállapodott, hogy a lengyel hathengeres teherautó-motorok motorház-öntvényei ezentúl magyarországon készülnek. a próba-sorozat a napokban készült el a csepel vas- és fémművek fémművében, s az idén ötezer, jövőre pedig tízezer motorházöntvényt szállítanak Lengyelországba. szó van arról, hogy ez a mennyiség évi huszezerre növekszik.

eddig csupán a csepel autógyár részére gyártottak hasonló öntvényeket, most tehát a sorozat nagyságát lényegesen növelhetik, s így termelékenyebben, gazdaságosabban dolgozhatnak. a nagyszabású feladat végrehajtásához a régi könnyűfém formaöntődét alakítják át motorházöntvények gyártására. /mti/

...-

bb 14. másfélmillióval több primőr naposcsibe

i cs/j-lm ie /4/

1967. március 16.

a baromfikeltető állomások hálózatát az utóbbi egy év alatt 180 nagy teljesítményű géppel bővítették, s egyúttal bevezették a kötetlen naposbaromfi értékesítési rendszert. mindkét intézkedés kedvezően hatott a tenyésztési kedvre, különösen a primőr csirke nevelés iránt nőtt meg az érdeklődés. a keltetőállomások máris több mint négy millió napos csibét adtak át a nagyüzemeknek, illetve a háztáji gazdaságoknak, s így másfélmillióval túlhaladták a múlt év hasonló időszakig elért forgalmat.

az egyéni tenyésztők minden eddiginél nagyobb naposbaromfi-igényét számos vidéken, főleg békés, borsod és szabolcs-szatmár megyében új gépek beállításával elégítik ki. több alföldi megyében már az első néhány ezer „gépi”, kislibát is átadták a tenyésztőknek. a hagyományos pulykatenyésztő vidékek számára ez évben fehér angol hibridpulykát ad a baranya megyei baromfiipari vállalat. a köztenyésztésbe kerülő új fajta jobb testformája és nagyobb növekedési erélye révén gazdaságosabban nevelhető a hazai bronzpulykánál és világos borszinénél fogva, exportra is alkalmasabb lesz, mint a hagyományos fajták. /mti/

9.--/szb g^oP

...-

-9-

Mk

bb 15. a fél falu ujjáépült

vid kz/sk-lm -cz /7/

1967. március 16.

a baranya megyei somberek község teljes ujjászületésének éveit éli. a falu 400 lakóháza közül 200-at földig romboltak és ujjáépítettek a tulajdonosai. a tulnyomó részt vertfalú, 70-80 esztendő s házacskák helyén, szélesajtós, nagyablakos téglapületeket emeltek. további 160 házat kívül-belül felújítottak. mindössze 30-40 olyan lakóépület található már csak somberekben, amelyhez még nem nyultak hozzá. de ezeknek az udvarán is állnak már a téglarakások, várják már az építkezéshez alkalmas jó időt. a falu e nagyarányú ujjászületésének alapját, a megye legjobb közös gazdaságai közé számító 4000 holdas békeőre termelőszövetkezet teremtette meg. az országos átlagnál magasabb közösből származó jövedelemnek, továbbá a háztáji lehetőségek sokrétű kihasználásának köszönhető, hogy baranya összes falvai közül éppen somberek változott meg ilyen gyökeresen az utóbbi időben. a változás egyébként a falakon belül is szembe-tünő. minden háznál van már fürdőszoba, s megalakult a törpevizmű társulás, amely kiépíti majd a vízvezeték-hálózatot a községben. a somberek kályhákban évek óta és most is butorok égnek. eltűzelik az ócska, szu-ette ágyakat, asztalokat, székeket, csak a szebb, értékesebb darabokat őrzik meg emlékként. korszerű, kényelmes butorokkal rendezték, illetve rendezik be a szobákat. rádió sehonnan sem hiányzik, a televíziós készülékek antennáit pedig minden negyedik házra szerelték már fel./mti/

bb 16. dunaujvárosi háziipari bedolgozó asszonyok három-ezer pár kesztyűje

vid-szf/tné-lm /2/

1967. március 16.

a székesfehérvári háziipari szövetkezet dunaujvárosi bedolgozó asszonyai az elmúlt hetekben összesen háromezer pár norvégmintás kesztyűt készítettek jugoszláv exportra. a szövetkezet dunaujvárosi varrónői pedig az utóbbi héten 1 500 leányka halásznadrágot varrtak a divatáru nagykereskedelmi vállalatnak. a bedolgozó asszonyok a héten kapták meg a múlt évi munkájuk utáni nyereségrészesedést./mti/

9.05/e 95EP

- 10 -

pk

bb 17. új munkalehetőségek a székesfehérvári nőknek

vid-szf/tné-lm /2/

1967. március 16.

székesfehérvár egyik igen hasznos kisüzeme, a 15 éves fennállását ünneplő háziipari termelőszövetkezet, öt-száz olyan háziasszonynak ad munkát, aki a háztartási elfoglaltság miatt nem vállalhat nagyüzemi munkát. ugyancsak ez a szövetkezet foglalkoztatja a csökkent munkaképességű nőket is.

a szövetkezeti vezetőknek az a terve, hogy a jövőben bővítik a termelő részlegeket és újabb 100-200 asszonynak nyújtanak kereseti lehetőséget./mti/

bb 24. új erővel gyarapodtak a népfront-bizottságok tolnában

vid fm/tné-lm -cz /3/

1967. március 16.

tolna megyében a választási előkészületek időszakában újabb értékes erővel gyarapodtak a hazafias népfrontbizottságok. a mozgalmon eddig kívül álló, mintegy félszáz nagyte-kintélynek örvendő szakember kapcsolódott be a megyei népf-frontmunkába. patikusok, orvosok, mezőgazdasági szakemberek vállaltak és kaptak szerepet a mostanában felpezsdült közéletben: előkészítették a jelölőgyűléseket, a szavazatszedő bizottságok megalakítását, illetve maguk is részt vesznek a választókerületi bizottság, a választási elnökség munkájában. a társadalom minden alkotni vágyó rétegének teret nyújtó népf-frontmozgalom népszerűségét nagyban növelték a megye községei-ben kiemelkedő sikerrel megrendezett mezőgazdasági vetélkedők is, - ugyannyira, hogy a mezőgazdászok, állattenyésztők és tsz vezetők egész sora vált a közélet, a népfrontmozgalom lelkes munkásává./ mti/

bb 26. több fehértégla

vid-sz/tné-lm -cs /3/

1967. március 16.

a csongrád-bács megyei téglapipari vállalat az idén több mint ötvenmillió forintot fordít gyárainak a fejlesztésére. ebből jelentős összeg jut az ország egyetlen fehértégla gyártó üzemére, a kiskunhalasi mészhomok téglagyárra. az agyag helyett mészből és homokból préselt nyerstéglákat nem égetik, hanem különleges kazánok segítségével gőzöléssel szilárdítják meg.

/folyt.köv./
9.13/szb 935P

-11-

pk

bb 26. /több fehér...1. folyt./-lm

a fejlesztés során új kazánokat szerelnek fel, a nyersgyártáshoz pedig új prést helyeznek üzembe, amelyből nem végben, hanem egyenként, kész formában kerül ki a téglá. a jelentékeny beruházási munkát már megkezdték. jövőre már az eddigi 14 millióról 20 millióra növekszik a gyár évi termelése./mti/

bu 28. „jércagyár,, bárban

vid kz/sk-lm -cz /4/

1967. március 16.

uj keltetőüzem épül a bári baromfinemesítő telepen. ez lesz az ország legnagyobb shaver-keltetője. évente hatmillió csibe lát majd napvilágot itt, ezeknek azonban csak a felét tartják meg. kezelés után ugyanis azonnal szexálják - nemek szerint külön válogatják - a csibéket. a jércéket felnevelik, a kakasokat megsemmisítik, illetve takarmányozásra használják fel. a hatalmas „jércagyár,, építésére a kanadai shaver-tojók iránt országszerte tapasztalható nagy kereslet miatt kerül sor. az üzem építésére nyolcmillió forintot költenek, évi termelési értéke pedig, az előzetes számítások szerint 40 millió forint lesz. ötven keltetőberendezés működik majd itt, s minden munkát - az osztályozást, a fertőtlenítést, sőt a tálcák mosását is - gépek végzik. az építési határidő szeptember 1-e, de előreláthatóan már augusztus 1-én megindul a keltetés./mti/

9.20/szb 9 35 p

-12-

Mk

bb 19. erdei arborétum a bükki „panoráma ut,, mentén

vid-kz/sk szb /7/

1967. március 16.

befejeződött a lillafüredi hámosi-tótól a bükk-fennsíkra fekvő jávorkútig vezető új ut építése. a vadregényes bükkösökön, tölgyerdőkön és fenyveseken át kanyargó hatkilométeres utnak szinte minden szakaszáról pompás kilátás nyílik a hegyvidékre, s ezért „panoráma utnak,, nevezték el. az idegenforgalmi érdeklődésre is számot tartó ut mentén levő tisztások, erdei legelők betelepítésével a kelet-bükkii erdőgazdaság egyedülálló érdekességű, természetes környezetű erdei arborétumot alakít ki. a hegység őshonos fajtáin kívül nagy számban telepítenek ide ugynevezett „egzotikákat,, is. a munka már meg is kezdődött. eddig hét hektáron 6000 különböző cserjét és facsemetét ültettek el. a fenyők ezen a vidéken nem honos tíz fajtáján kívül olyan ritkaságok tenyésznek majd itt, mint többek között a jegenyék hét változata, továbbá a szivarfa, a kanadai vasfa, a sopron környékén honos vöröstölgy, valamint a nemesített labdarózsa különböző válfajai. a telepítést az erdőgazdaság kiszervezte az ifjúsági szövetség fennállásának 10. évfordulójára, valamint a nagy októberi szocialista forradalom félévszázados jubileumára társadalmi munkában vállalta el. az idén első alkalommal telepítenek hazánkban nem ismert, de a szovjetunióban honos fafajtákat is. az arborétum lehetőséget nyújt tudományos megfigyelésekre. az erdészek megfigyelhetik, melyek azok a hasznos fajták, amelyek a bükk szélsőséges időjárása, karsztos talajviszonyai között is jól fejlődnek, nagytömegű fát adnak, telepítésük gazdaságos./mti/

bb 20. fővárosi tervezőintézetek tata üdülővárossá fejlesztéséért

vid-szf/sk szb /4/

1967. március 16.

tatának, az ország egyik új üdülőkörzetének kialakításában segítenek a fővárosi tervezőintézetek is. társadalmi munkában készítik el a fontosabb létesítmények terveit.

az eddig megkötött szocialista szerződéseket már teljesítették is. a festői környezetű négyszáz holdas nagy tó vagy ahogy sokan nevezik, a „kis-balaton,, , lesz az egyik központ. a tó erdőkkel tarkított kétszáz hektárnyi partján vikendtelep, kempingtábor épül.

/folyt.köv./

9.25/szb 9 50 p

-13-

Mk

bb 20. /fővárosi tervezőintézetek... 1. folyt./- szb

a vikendházak parcellázási tervét a geodéziai és térképészeti vállalat készítette el. a közműveket az uvaterv mérnökei tervezték. az iparterv a csónakház és a vikendházak tipustervével járult hozzá az üdülőterület kifejlesztéséhez. a középülettervező vállalat a vidámpark szabadtéri színpadának korszerűsítési tervét készítette el.

a szocialista szerződésekket már több mint 100 000 forintot takarított meg a városi tanács. most újabb hasonló szerződéseket kötnek. elsőként az utügyi kutató intézettel állapodnak meg a tavat körülölelő utnálozat terveikre./mti/

bb 22. ifjúsági békemenet a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóján

vid-fm/tné szb /4/

1967. március 16.

március 21-én, a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóján nagyszabású békemenetet rendeznek a szolnoki és a ceglédi járás fiataljai. a békemenet mintegy kétezer résztvevője a pest megyei abonyban találkozik; abban a községben, ahol a vigyázó kastély falai között a kommunista és munkásmozgalom számos, bátor harcosát kineztek meg. a fiatalok megkoszorúzzák az 1919-ben mártírhalált halt kommunisták emléktábláját, majd a béke-parkban leleplezik azt az emlékoszlopot, amelyet a dicsőséges tanácsköztársaság emlékezetére, valamint a kisz megalakulása tizedik évfordulójának tiszteletére állítottak. az emlékmű leleplezése után a fiatalok a szolnoki és a ceglédi járás veteránjaival találkoznak, meghallgatják az idős kommunisták visszaemlékezéseit és közösen „békefát” ültetnek el a község parkjában. az abonyi ünnepség után gépkocsikaravánnal újszászon, zagyvarékason, szolnokon és martfűn át tiszaföldvár-ra vonulnak a fiatalok. a gimnázium előtti téren badari László, a járási kisz-bizottság titkára mond ünnepi beszédet és ezt követően leleplezik a tanácsköztársaság hősi halottainak emlékművét. a menet résztvevői a tiszazug veteránjaival találkoznak, majd tábortüzzel és szabadtéri bálalattal zárul az egéssznapos ünnepségsorozat. /mti/

9.30/szb 9.30P

-14-

Mla

bb 21. bányavásár a kiskunságban

vid-kz/sk szb /2/

1967. március 16.

bács-kiskun megyében megkezdődött a hagyományos tavaszi bányavásár. a heti piacokon husvét előtt mintegy 30 000 - 40 000 kishány kerül forgalomba. ugyanakkor olaszországba, görögországba és franciaországba is szállítanak husvétit teljesbányákat. /mti/

bb 23. a tó közepén kibányászott homokkal töltik fel a balatoni strandokat

vid-szf/sk szb /5/

1967. március 16.

a balatonon, az utóbbi napok viharos időjárása ellenére is kifutottak a nyílt vízre a vontatók és az uszályok. az idei szezon, - amelyben kétfélmilliónál több utasra számít a személyhajózás, - a tó teherhajóitól is menetrendszerinti pontosságot kíván. a mahart teherflottája 50 000 tonnányi kő- és utépitőanyag elszállítását vállalta az idén. a forgalmat öt uszályal bonyolítják le. a vizijárművek az északi part bányáiból a déli part utépitkezéseihez visznek anyagot. a hegyestűi bányából 20 000 tonnányi kőzuzalékot hajóznak be, győrök vidékéről pedig sok bazaltot szállítanak. a folyamszabályozó és kavicskotró vállalat 350 lóerős tavai vontatójához kilenc uszály tartozik. a főszezonban a dunáról is vezényelnek a balatonra vontatót, hogy segítsen majd a fuvarozásban. a homokszállítás is sok munkát ad majd a balatoni teherhajóknak. a kotróhajók által a tó középső részén „kibányászott”, „finom homokkal a strandokat töltik fel. az idén 78 000 tonnányi homokot szállítanak a balatoni hajók, az elmúlt évinél 20 százalékkal többet. az első kotróhajó sífok körzetében már megkezdte a munkát. /mti/

9.20/Lm 10.1P

- 15 -

Mla

bb 25. új technológiai eljárásokkal az eddigieknél gazdaságosabban gyártják a különleges kenőolajokat

vid -szf/tné-ju 5

1967. március 16.

új feladattal bizta meg az országos kőolaj-és gázipari tröszt a komáromi kőolajipari vállalatot, a komáromiaknak az idei évtől kezdődően annyi különleges kenőolajat kell gyártaniuk, amennyi elegendő lesz az egész ország ellátására.

eddig a százhalombattai dunai kőolajipari vállalatnak a megszüntetett csepeli olajfinomítóban fenntartott raffináló üzeme és a komáromi kőolajfinomító együttesen látták el a hazai fogyasztókat ezekkel a kisebb mennyiségű, de igen értékes különleges kenőolajfélékkel. a csepeli finomítóban azonban ma már meglehetősen korszerűtlenül dolgoznak, ezért ezt az üzemet 1970-ig teljesen leállítják és munkáját fokozatosan a komáromi kőolajipari vállalat üzemeire bizzák. a komáromiak nem tartják meg a csepeliek hagyományos gyártástechnológiáját, hanem korszerűbb, gazdaságosabb módszerrel állítják elő a különleges kenőolajokat. a laboratoriumi és félüzemi kísérletekkel már kidolgozott új technológiai eljárások révén lényegesen csökken ezeknek a különleges termékeknek a gyártási költsége.

a második negyedévtől kezdve már az új gazdaságos módszerrel készíti a komáromi kőolajipari vállalat a technikai vazelinolajat, a turbina-és a szerszámgép-olajat. az új termékek előállításához számos meglévő berendezést, épületet átalakítottak. azzal is csökkentették a kiadásokat, hogy használaton kívüli berendezéseket is felújítottak. /mti/

bb 29. bevezetik a földgázt hat hajdusági községbe

vid szf-tné-ju 4

1967. március 16.

a hajduszoboszlói földgáz ma már az országnak majdnem minden részébe eljut, de a közvetlen közelében lévő községek eddig még kevés hasznát látták. hajdu-bihar megye harmadik ötéves tervében előirányozták, hogy a nagykalóriájú földgázt a lelőhelyek szomszédságában fekvő községekbe is bevezetik. a tervek szerint a következő években hat községben kezdik meg a gázvezeték építését. állami beruházáson kívül a községfejlesztési alap felhasználásával és a lakosság társadalmi munkájával is előmozdítják a vezetéképítést. földesen a rákóczi és a lenin termelőszövetkezet egymillió forintot fordít arra, hogy a gazdasági épületekbe bevezesse a földgázt. az utóbbi esztendőben több mint 100 új kétszobás családiház épül földesen s ezeket is ellátják a gazdaságos, tiszta tüzelőanyaggal. /mti/

9.40/szb 10, P

-16-

MA

bb 27. újabb munkaalkalmak a dunaujvárosi nőknek: bővítik a fésűsfonodát, óragyári üzemet és háziipari üzemrészleget nyitnak

vid szf/tné-ju 4

1967. március 16.

dunaujvárosban az idén újabb munkalehetőségeket teremtenek a nőknek. a legnagyobb jelentőségű a fésűsfonoda bővítése. egyebek között új fonodai csarnokot építenek a gyár területén. a bővítésre a gépi felszereléssel együtt 90 millió forint körüli összeget fordítanak. az új 2800 négyzetméter alapterületű fonócsarnokba 40 korszerű gépet: Lengyel kőtözlőt, magyar cernázókat, svájci keresztcsévlőket, nyugatnémet gyűrűsfonókat helyeznek el. a régi fonodai csarnok gépparkját két olasz gyártmányú előfonó berendezéssel gyarapítják. a dunaujvárosi 26-os építőipari vállalat dolgozói két nappal rövidítették az építési határidőket, így a gépszerezők két hónappal hamarabb, március elején megkezdhetik egyes gépek beszerelését. az építők és a szerelők arra töreksznek, hogy október 31. helyett augusztusban átadhassák az épületet és az új gépeket kipróbálásra.

dolgoznak egy háromemeletes munkásszálló átalakításán is, itt néhány hét múlva a magyar optikai művek óragyára nyit üzemet.

ugyancsak a tavasszal telepítik le dunaujvárosba a fővárosi alkotás háziipari szövetkezet egyik részlegét, amely egyelőre női fehérműt varr exportra, később horgoló részleggel is bővül.

a két új üzemben és a háziipari szövetkezet dunaujvárosi részlegében az idén többszáz asszonyt és leányt tudnak munkához juttatni. /mti/

bb 30. mexikóban ,, házasodik,, a Lovászpatonai rozs

vid kz/sk-ju 4

1967. március 16.

a dunántúli növénynevelés egyik nagy eredménye a Lovászpatonai rozs immár nemzetközi hírnévre tett szert. a külföldi kutatóintézetek szinte minden évben igénylik szaporítóanyagát a keszthelyi növénynevelő telep szakembereitől. legutóbb mexikóból érkezett két megrendelés. a mexikói állami kísérleti telepek az ország északkeleti vidékein szándékoznak megnevelni ezt az értékes gabonát. a fao mexikói növénynevelő központja ugyanekkor egy mexikói buzafajtával szándékozik összeházasítani a Lovászpatonai rozsot. feltevéseik szerint az így kapott tritikálé átveszi majd a magyar gabonafajta jótulajdonosságait. /mti/

9.46/szb 10-15 P

-17-

MA

bb 31. a vállalatok 90 százaléka oszt az idén nyereség-
részesedést vagy jutalmat - másfél milliárd forintot kap az
ipar

i sl/j-Lm ie /9/

1967. március 16.

a vállalatok a közelmúltban befejezték múlt évi mérleg-
beszámolóik összeállítását, a beszámolókat hatósági felülvizs-
gálata megkezdődött. a pénzügyminisztériumtól kapott tájékoz-
tatás szerint az előzetesen összegyűjtött néhány fontosabb
adat azt mutatja, hogy népgazdaságunk vállalati szektorában
1966-ban a munka tovább javult, és a pénzügyi eredmények is a
tervezettnél kedvezőbben alakultak. ebben közrejátszott a
vállalatok nagyobb önállósága és döntési joga, az új gazdasági
mechanizmus céljaival összhangban álló számos kezdeti intéz-
kedés is.

a termelés és a forgalom a tervezettet meghaladó mér-
tékben növekedett. a vállalatok fokozott figyelmet fordítanak
a tartalékok feltárására, a termelés és a forgalom költségei-
vel jobban takarékoskodnak, a költségszint-csökkentési elői-
rányzatokat a népgazdaság valamennyi ágában túlteljesítették.
a vállalatok tavalyi nyeresége több mint 13 százalékkal mag-
sabb a tervezettnél, és e többletnek a fele az anyagi érdekelt-
ség különféle jogcímein a vállalatokat illeti meg.

a tervezett szintet a legnagyobb mértékben az ipari
vállalatok nyeresége haladja túl, amelyek a külkereskedelmi
és egyéb érdekeltségi rendszerek feltételeit is sok helyen
túlteljesítették. így az ipari vállalatok összességükben átlag-
osan csaknem 18 napi bérnek megfelelő, mintegy 1.5 milliárd
forint nyereségrészesedéssel számolhatnak. ez az összeg 30
százalékkal magasabb, mint az előző évi. bár az eredmények
az egyes ipari ágazatokban és vállalatoknál változóak, átlag-
ban azonban valamennyi ipari ágazatban nagyobb a nyereségrésze-
sedés, mint az előző évben.

a népgazdaság többi ágában is túlteljesítették az ered-
ményterveket és a korábbi évet meghaladó jövedelmeket értek
el. az építőipari vállalatok nyereségrészesedése is jelentősen
emelkedett, s több mint 12 napi bérnek megfelelő összeget,
vagyis 180 millió forintot kapnak. a mezőgazdasági ágazathoz
tartozó vállalatok átlagos részesedése ugyancsak meghaladja a
12 napi munkabért, - egy évvel ezelőtt az átlag 25 százalékkal
alacsonyabb volt. a közlekedéshez és a belkereskedelemhez tar-
tozó vállalatok jutalmazási alapja kerekén 15 napi bérnek
felel meg.

/folyt.köv/

2.50/Lm 10 15P - 18 -

Mk

bb 31. /a vállalatok...1. folyt./-lm

a rendelkezésre álló adatok szerint a vállalatok mint-
egy 90 százaléka kap az idén nyereségrészesedést vagy jutal-
mat. a feltételeket nem teljesítő vállalatok száma az előző
évihez képest csökkent, ugyanakkor jóval többen kapnak maxi-
mális, 4 heti bérnek megfelelő részesedést.

a mérlegbeszámolókat és ezekkel összefüggésben a része-
sedési összegek felülvizsgálata még folyamatban van, a munkák
előreláthatólag a hónap végére fejeződnek be. a mérlegek jó-
váhagyásával párhuzamosan a nyereségrészesedést is kifizetik.
kívánatos - és ezt a tavalyinál jóval nagyobb részesedési
alapot lehetővé is tesz -, hogy a vállalatok az eddigieknél
nagyobb jutalmazási tartalékokat képezzenek. ezeket a tartal-
ékokat jól felhasználhatják majd az új gazdasági mechanizmus
bevezetésével járó feladatok megoldásának ösztönzésére, szo-
ciális és kulturális célokra.

a vállalatok gazdasági önállósága az idén tovább nö-
vekszik, ezért joggal várható, hogy az idén ismét a tervezett
meghaladó jövedelmeket érnek el, s ezzel is hozzájárulnak
népgazdaságunk fejlődési ütemének gyorsításához - fejeződik
be a pénzügyminisztériumtól kapott tájékoztatás./mti/

-.-

bb 18. matasztik béláné 62 éves nyugdíjas

i fe/lk-Lm -cz /1/

1967. március 16.

a 9. kerület mester utca 49. számú ház előtt egy álló jármű
mögül lépett az uttestre és egy motorkerékpár elütötte. az
asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba./mti/

-.-

10.39/Lm 4405P - 19 -

Mk

bb 32. pályaválasztási kiállítás nyílt a faipari szakmák remekeiből

k sb/j-lm -cz /2/

1967. március 16.

a 18-as számú szondi györgy ipari szakmunkásképző intézet és szakközépiskola és a 14. kerületi klsz bizottság pályaválasztási kiállítás rendezett, amelyet csütörtökön délelőtt nyitottak meg az iskola egressy uti új épületében. a faipari szakmák remekeit - részben az iskola tanulóinak munkáit - mutatják be, mintegy száz különböző modellt, mintát és fényképet állítottak ki. többek között az ácstanulók építőábráknak, tetőszerkezeteknek, az épületasztalosok modern ajtókat, ablakokat, a butorasztalosok korszerű konyha- és szobaberendezést és a bogrártanulók kis kocsikat készítettek. bemutatják az intarziakészítés, a faesztergályozás és szobrászati munka különleges mintáit, figurális díszít is.

a kiállítást március 24-ig kereshetik fel a látogatók, naponta délelőtt 10 órától délután 4 óráig az iskola 14. kerület, egressy ut 36. számú épületében. az érdeklődőknek délelőtt különböző szakfilmeket vetítenek. a kerület általános iskoláinak 7. és 8. osztályos diákjai csoportos látogatásokat szerveznek a kiállítás megtekintésére./mtl/

--

bb 33. a fővárosi villamosvasut,

j ju lm

1967. március 16.

a fővárosi autóbuszüzem és a budapesti helyiérdekű vasut vezető-sége értesíti az utazóközönséget, hogy március 26-án, vasárnap, 27-én, hétfőn, április 4-én, kedden a bérletárusító-helyeket zárva tartja./mtl/

--

11.40/ju 12, P

-20-

mlk

bb 34. meghalt Liska józsef

Lk-ju La

1967. március 16.

Liska józsef, az mta levelező tagja, nyugalmazott egyetemi tanár, kossuth-díjas, arany-és gyémántdiplomás gépészmérnök, a budapesti műszaki egyetem tiszteletbeli doktora 84 éves korában elhunyt. az akadémia és a budapesti műszaki egyetem a tudós professzort, a mérnöknevezdékek kiváló nevelőjét saját halottjának tekinti. a temetés március 20-án fél 4 órakor lesz a farkasréti temetőben./mtl/

--

bb 35. önkiszolgáló Lett a rákóczi uti mackó játékbolt

i kf/kf-ju 2

1967. március 16.

másfél év alatt a hatodik boltját alakította át, saját erőből a legkorszerűbb kereskedelmi módszernek megfelelően önkiszolgáló üzletté a fővárosi butor,- hangszer- és sport-szer kiskereskedelmi vállalat. a rákóczi uti mackó önkiszolgáló játékboltot csütörtökön nyitották meg.

a vállalat vezetői elmondották, hogy az önkiszolgálási forma jól bevált a játékarusításnál is. a forgalom meggyorsult, s az év végi vásárt is zavartalanabban tudják lebonyolítani ezekben az üzletekben. az újjáalakított mackó játékbolt nagy segítséget jelent az élénkülő husvétii játékvásárhoz. a vállalat a husvétii szezonban 40 százalékos engedménnyel árusít 6féle labdát és kétfajta babát. husvétra 10-15féle kisebb nagyobb nyuszival - köztük a kedvenc plüss nyulam-bulam-mal lephetik meg a gyerekeket a szülők. ezenkívül gazdag a szabad-téri játékválaszték is./mtl/

--

13.25/ju 17, 45 P

-21-

mlk

bb 36. időjárásjelentés

tr-ju

1967. március 16.

a meteorológiai intézet jelenti március 16-án, csütörtök délelőtt:

változékony, szeles idő

európa időjárására továbbra is jellemző a nyugat-kelet irányú enyhe óceáni légáramlás. ennek következménye, hogy kelet-európában ahol nagyrészt még összefüggő hóréteg található az éjszakai legalacsonyabb hőmérséklet alig haladja meg a mínusz 5 fokot, a nappali legmagasabb hőmérséklet pedig 6 fok körül ingadozik. szárazföldünk más részein, így a kárpát-medence térségében is, változékony, szeles, az évszaknak megfelelő átlaghőmérsékletű idő van, kisebb futó esőkkel.

hazánkban szerdán változóan felhős, mérsékelten szeles idő volt. inkább csak a dunántúlon, helyenként jelentéktelen eső esett. a hőmérséklet napközben 7-12 fokig emelkedett. ma reggelre 0 - plusz 5 fokig hűlt le a levegő, de több helyen kialakult 0 - mínusz 3 fok közötti fagy is. délelőtt tovább folytatódott a változóan felhős, helyenként szeles idő. a hőmérséklet 11 órakor 6 - 11 fok között váltakozott, az északi megyékben helyenként esett az eső.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 6,2 fok volt, 1,2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, mérsékelten süllyed.

várható időjárás pénteken estig: felhőátvonulások, néhány helyen futó esővel. élénk, időnként erős, pénteken átmenetileg viharos északnyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - plusz 5 fok között, helyenként gyenge fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 6 - plusz 11 fok között.

a duna vizállása budapestnél 524 cm./mti/

.-.

13.30/ju 14. p

-22-

nek

bb 37. kádár jános látogatása a kaposvári ruhagyárban és a világítástechnikai vállalatnál

zs/lk-lm -cz

1967. március 16.

somogy megye egyik leggyorsabban fejlődő ipari létesítményét, a kaposvári ruhagyárt kereste fel csütörtökön délelőtt kádár jános, a párt első titkára. részt vettek a látogatáson dr. orbán lászló és tóth mátyás, a központi bizottság osztályvezetői, továbbá németh ferenc, a központi bizottság tagja, a somogy megyei pártbizottság első titkára, bühm józsef, a megyei tanács elnöke és somogyi józsef, a kaposvári városi pártbizottság első titkára.

a kilencszeres élüzem irodaépületének bejáratánál a gyár vezetői és a munkások képviselői virággal, szíves szóval köszöntötték a vendégeket. elsőként müller lászló igazgató, farkas imre, a pártszervezet titkára, kóró éva és király gábor kisz titkárok üdvözölték a látogatókat. a gyár klubszobájában kádár elvtárs baráti beszélgetésen találkozott az üzemi kollektíva képviselőivel. az igazgató válaszolta, hogyan fejlődött a másfél évtizeddel ezelőtti még mindössze husz munkást foglalkoztató kisüzem 1600 főnyi munkásgárdával dolgozó modern gyárrá. zömmel asszonyokból, lányokból áll a közösség, s szorgalmukat, munkájukat dicséri, hogy termékeik ma már szinte a világ minden táján elismerést szereznek a magyar iparnak és a 17 esztendő óta üzemhez még egyetlen megrendelő sem küldött minőségi reklamációt.

beszélt az igazgató arról is, hogy tíz esztendeje még három és fél millió forint értékű termék került ki a gyáriak keze alól, az idén pedig a tervek szerint a termelés meghaladja a 200 millió forintot is. a gyárban kitűnő kollektívák kövacsolódtak össze, s legjobb szocialista brigádjaik eredményeinek híre a megye határain is tuljutott. a ruhagyáriak részt kérnek és vállalnak városuk fejlesztéséből /az idén például felajánlásuk szerint 1200 munkanapot dolgoznak kaposvár fejlesztési programjának végrehajtásáért/ épp úgy, mint üzemi hírnevének öregbítéséből. a tervek ígéretesei. a horthy-korszakban az egész városban nem volt annyi ipari munkás, ahányan jelenleg a ruhagyárban dolgoznak. a következő esztendőben azonban további ezernel növelik a munkáslétszámot. indokolt is, mert az igények mennyiségileg és minőségileg egyaránt nőnek a gyermekruhákat készítő üzem termékei iránt. műszaki fejlesztéssel, szintetikus anyagok fokozott alkalmazásával, a munkafolyamatok jobb megszervezésével és a minőségi előírások szigorú számontartásával minden követelménynek megfelelően - ígéri a ruhagyáriak.

/folyt.köv./

14.10/ju 14. p

-23-

kk

bb 37. /kádár jános...1. folyt./-lm

kádár jános szívből gratulált a szép eredményekhez, a számszerűségeken is nyomon követhető fejlődéshez. hozzáfűzte, hogy ezen túlmenően a néhány esztendő alatt felnötte izmosodott gyár fontos társadalmi feladatát is betöltte, amikor falai között öntudatos, a szocializmus ügyét magáénak érző, azért harcolni, dolgozni kész munkásközösséget nevelt és nevel fel. e kollektívával Kaposváron olyan erő született, amely kezdeményezéseivel, állásfoglalásával, példájával az egész megye arculatának formálódására, életére kihatással van. s ez is nagyszerű eredmény!

országos tervekről, gondokról beszélt ezután a párt első titkára. szólt arról, hogy az elmúlt évtizedben somogyban épp úgy, mint az ország más részein, nagyot változott, szebb, gazdagabb, teljesebb lett az élet.

- amikor a hátunk mögött levő esztendőkről készítünk számvetést, leggyakrabban természetesen a megváltozott körülményekről, a dolgozó emberek életszínvonalának emelkedéséről, a munkafeltételek javulásáról esik szó. ez így van jól, hiszen nagyon fontos és alapvető cél, hogy országunk, népünk anyagiakban is gyarapodjék. hozzáténnék azonban ehhez valamit: meggyőződésemm, hogy nem érezheti magát igazán embernek az, aki vel nem emberhez méltóan bánnak, beszélnek - akár munkahelyén a vezetők, akár a hatóságok, akár mások. nem él emberhez méltóan, akit megaláznak, önérzetében bántanak - bármennyi jusszon is számára az anyagiakból. az igazi, a legfőbb jó, - s ezt nagy erőfeszítések, harcok eredményeként értük el - az, amit szocialista rendszerünk az elmúlt tíz esztendőben demokráciában, emberiségben, humánumban adott a dolgozó embernek - mondta többek között kádár jános.

a találkozó után a vendégek végigjárták a munkatermeket, ismerkedtek a gyártási folyamatokkal.

/folyt.köv./

bb 38. keres emil előadóművész

tm-lm sr

1967. március 16.

és garai gábor költő, az mszmp központi bizottságának tagjai csütörtökön élménybeszámolót tartottak az mszmp 9. kongresszusáról a kpvd sz központjában, a szakszervezet budapesti politikai vitaköreinek vezetői részére./mti/

14.15/lm -14 42 p - 24 -

ME

bb 39. megkezdtek a dunakeszi házgyár építését - kőthetes előny a miskolci házépítő kombinát munkálatainál

vid-szf/lk szb ká

1967. március 16.

jó hírek érkeznek az építőipar „nagyüzemesítését”, a lakástermelés fokozását gyorsító házgyári beruházásokról.

dunakeszi határában terepszint-rendezéssel megkezdődött a budapesti 3. házépítő kombinát földmunkája. március végéig a nagyteljesítményű gépek csaknem százezer köbméter földet mozgatnak meg. a földmunkával párhuzamosan szerelik a víz- és elektromos-hálózatot. a következő hónapban elkezdődik a 2-es műúthoz csatlakozó bekötőút építése is. a kombinát terveit az iparterv készíti szovjet dokumentáció felhasználásával. a falelemeket csaknem 20 000 négyzetméter alapterületű csarnokban szovjet gépeken gyártják. az eddigi technológiától eltérően, az elemek vízszintes gyártósoron készülnek. ennek az előnye, hogy rövidebb idő alatt állhatnak más-más méretű munkadarabok sorozatgyártására. a kombinát másik érdekessége lesz, hogy teljesen berendezett fürdőszoba-egységet is készít majd. a nagycsarnok előregyártott szerkezetet a helyszínen öntik ki betonból. olyan ütemben állítják majd őket össze, hogy az 1968 első felében érkező szovjet gyártmányú berendezések szerelését azonnal megkezdhesék. a tervek szerint a kombinát 1969 június 30-án kezdi az üzempróbát, 1970-ben pedig rendszeresen termel. évente 4 200 lakás falelemét készítik el. előreláthatólag a rákospalotai gazdálkodó ut könnyékn felépülő lakótelepen használják fel először a 3. számú házgyár elemeit. a dunakeszi gyár termékeiből állítják össze az újpesti és a káposztásmegyeri lakótelep házait is.

a miskolci házépítő kombinát kivitelezői a nagy októberi szocialista forradalom félév százados jubileuma tiszteletére vállalták, hogy az előírt több mint 80 millió forint értékű munka elvégzésével az új borsodi üzem valamennyi létesítményét - köztük a betongyárat, a készáruraktárt, a cementtárolókat, az irodaházat és a kompresszortelepet - a határidő előtt, december 15-ig felépítik. a 200 000 léghőméteres elemgyártó csarnokban a tervezett április 10 helyett már csütörtökre befejezték az 1-es számú hajó tít gépalapjának betonozását. /folyt.köv./

14.42/ju 15, p

-25-

ME

bb 37. /kádár jános...1. folyt./-Lm

kádár jános szívből gratulált a szép eredményekhez, a számszerűségeken is nyomon követhető fejlődéshez. hozzafűzte, hogy ezen túlmenően néhány esztendő alatt felnötte izmosodott gyár fontos társadalmi feladatot is betölt, amikor falai között öntudatos, a szocializmus ügyét magáénak érző, azért harcolni, dolgozni kész munkásközösséget nevelt és nevel fel. e kollektívával kaposvárott olyan erő született, amely kezdeményezéseivel, állásfoglalásával, példájával az egész megye arculatának formálódására, életére kihatással van. s ez is nagyszerű eredmény!

országos tervekről, gondokról beszélt ezután a párt első titkára. szólt arról, hogy az elmúlt évtizedben somogyban épp úgy, mint az ország más részein, nagyot változott, szebb, gazdagabb, teljesebb lett az élet.

- amikor a hátunk mögött levő esztendőkről készítünk számvetést, leggyakrabban természetesen a megváltozott körülményekről, a dolgozó emberek életszínvonalának emelkedéséről, a munkafeltételek javulásáról esik szó. ez így van jól, hiszen nagyon fontos és alapvető cél, hogy országunk, népünk anyagiakban is gyarapodjék. hozzátennék azonban ehhez valamit: meggyőződésem, hogy nem érezheti magát igazán embernek az, aki vel nem emberhez méltóan bánnak, beszélnek - akár munkahelyén a vezetők, akár a hatóságok, akár mások. nem él emberhez méltóan, akit megaláznak, önérzetében bántanak - bármennyi jusszon is számára az anyagiakból. az igazi, a legfőbb jó, - s ezt nagy erőfeszítések, harcok eredményeként értük el - az, amit szocialista rendszerünk az elmúlt tíz esztendőben demokráciában, emberiességben, humánumban adott a dolgozó embernek - mondta többek között kádár jános.

a találkozó után a vendégek végigjárták a munkatermeket, ismerkedtek a gyártási folyamatokkal.

/folyt.köv./

bb 38. keres emil előadóművész

tm-Lm sr

1967. március 16.

és garai gábor költő, az mszmp központi bizottságának tagjai csütörtökön élménybeszámolót tartottak az mszmp 9. kongresszusáról a kpvd sz központjában, a szakszervezet budapesti politikai vitaköreinek vezetői részére./mti/

14.15/Lm 14.42 p - 24 -

ML

bb 39. megkezdték a dunakeszi házgyár építését - kőthetes előny a miskolci házépítő kombinát munkálatainál

vid-szf/lk szb ká

1967. március 16.

jó hírek érkeznek az építőipar „nagyüzemesítését”, a lakástermelés fokozását gyorsító házgyári beruházásokról.

dunakeszi határában terepszint-rendezéssel megkezdődött a budapesti 3. házépítő kombinát földmunkája. március végéig a nagyteljesítményű gépek csaknem százezer köbméter földet mozgatnak meg. a földmunkával párhuzamosan szerelik a víz- és elektromos-hálózatot. a következő hónapban elkezdődik a 2-es műtőhöz csatlakozó bekötőút építése is. a kombinát terveit az iparterv készítői szovjet dokumentáció felhasználásával, a falelemeket csaknem 20 000 négyzetméter alapterületű csarnokban szovjet gépeken gyártják. az eddigi technológiától eltérően, az elemek vízszintes gyártósoron készülnek. ennek az az előnye, hogy rövidebb idő alatt átállhatnak más-más méretű munkadarabok sorozatgyártására. a kombinát másik érdekessége lesz, hogy teljesen berendezett fürdőszoba-egységet is készít majd. a nagycsarnok előregyártott szerkezetűt a helyszínen öntik ki betonból. olyan ütemben állítják majd őket össze, hogy az 1968 első felében érkező szovjet gyártmányú berendezések szerelését azonnal megkezdhesék. a tervek szerint a kombinát 1969 június 30-án kezdi az üzempróbát, 1970-ben pedig rendszeresen termel. évente 4 200 lakás falelemét készítik el. előreláthatólag a rákospalotai gazdálkodó ut környékén felépülő lakótelepen használják fel először a 3. számú házgyár elemeit. a dunakeszi gyár termékeiből állítják össze az ujbpesti és a káposztásmegyeri lakótelep házait is.

a miskolci házépítő kombinát kivitelezői a nagy októberi szocialista forradalom félévszázados jubileuma tiszteletére vállalták, hogy az előírt több mint 80 millió forint értékű munka elvégzésével az új borsodi üzem valamennyi létesítményét - köztük a betongyárat, a készáruraktárt, a cementtárolókat, az irodaházat és a kompresszortelepet - a határidő előtt, december 15-ig felépítik. a 200 000 léghöbméteres elemgyártó csarnokban a tervezett április 10 helyett már csütörtökre befejezték az 1-es számú hajó tiz gépalapjának betonozását. /folyt.köv./

14.42/ju 15, p

-25-

ML



bb 37. /kádár jános...1. folyt./-Lm

kádár jános szívből gratulált a szép eredményekhez, a számszerűségeknél is nyomon követhető fejlődéshez. hozzáfűzte, hogy ezen túlmenően a néhány esztendő alatt felnőtté izmosodott gyár fontos társadalmi feladatot is betölt, amikor falai között öntudatos, a szocializmus ügyét magáénak érző, azért harcolni, dolgozni kész munkásközösséget nevelt és nevel fel. e kollektívával kaposvárott olyan erő született, amely kezdeményezéseivel, állásfoglalásával, példájával az egész megye arculatának formálódására, életére kihatással van. s ez is nagyszerű eredmény!

országos tervekről, gondokról beszélt ezután a párt első titkára. szólt arról, hogy az elmúlt évtizedben somogyban épp úgy, mint az ország más részein, nagyot változott, szebb, gazdagabb, teljesebb lett az élet.

- amikor a hátunk mögött levő esztendőkről készítünk számvetést, leggyakrabban természetesen a megváltozott körülményekről, a dolgozó emberek életszínvonalának emelkedéséről, a munkafeltételek javulásáról esik szó. ez így van jól, hiszen nagyon fontos és alapvető cél, hogy országunk, népünk anyagiakban is gyarapodjék. hozzátémek azonban ehhez valamit: meggyőződésem, hogy nem érezheti magát igazán embernek az, aki vel nem emberhez méltóan bánnak, beszélnek - akár munkahelyén a vezetők, akár a hatóságok, akár mások. nem él emberhez méltóan, akit megaláznak, önérzetében bántanak - bármennyi jusszon is számára az anyagiakból. az igazi, a legfőbb jó, - s ezt nagy erőfeszítések, harcok eredményeként értük el - az, amit szocialista rendszerünk az elmúlt tíz esztendőben demokráciában, emberiességekben, humánumban adott a dolgozó embernek - mondta többek között kádár jános.

a találkozó után a vendégek végigjárták a munkatermeket, ismerkedtek a gyártási folyamatokkal.

/folyt.köv./

bb 38. keres emil előadóművész

tm-Lm sr

1967. március 16.

és garai gábor költő, az mszmp központi bizottságának tagjai csütörtökön élménybeszámolót tartottak az mszmp 9. kongresszusáról a kpvd sz központjában, a szakszervezet budapesti politikai vitakörének vezetői részére./mti/

14.15/Lm 14.42 p - 24 -

ME

bb 39. megkezdték a dunakeszi házgyár építését - kőthetes előny a miskolci házépítő kombinát munkálatainál

vid-szf/lk szb ká

1967. március 16.

jó hírek érkeznek az építőipar „nagyüzemesítését”, a lakástermelés fokozását gyorsító házgyári beruházásokról.

dunakeszi határában terepszint-rendezéssel megkezdődött a budapesti 3. házépítő kombinát földmunkája. március végéig a nagyteljesítményű gépek csaknem százezer köbméter földet mozgatnak meg. a földmunkával párhuzamosan szerelik a víz- és elektromos-hálózatot. a következő hónapban elkezdődik a 2-es műtőhöz csatlakozó bekötőút építése is. a kombinát terveit az iparterv készítői szovjet dokumentáció felhasználásával. a falelemek csaknem 20 000 négyzetméter alapterületű csarnokban szovjet gépeken gyártják. az eddigi technológiától eltérően, az elemek vízszintes gyártósoron készülnek. ennek az az előnye, hogy rövidebb idő alatt átállhatnak más-más méretű munkadarabok sorozatgyártására. a kombinát másik érdekessége lesz, hogy teljesen berendezett fürdőszoba-egységet is készít majd. a nagycsarnok előregyártott szerkezetet a helyszínen öntik ki betonból. olyan ütemben állítják majd őket össze, hogy az 1968 első felében érkező szovjet gyártmányú berendezések szerelését azonnal megkezdhesék. a tervek szerint a kombinát 1969 június 30-án kezdi az üzempróbát, 1970-ben pedig rendszeresen termel. évente 4 200 lakás falelemét készítik el. előreláthatólag a rákospalotai gazdálkodó ut környékén felépülő lakótelepen használják fel először a 3. számú házgyár elemeit. a dunakeszi gyár termékeiből állítják össze az újpesti és a kaposztásmegyeri lakótelep házait is.

a miskolci házépítő kombinát kivitelezői a nagy októberi szocialista forradalom félévszázados jubileuma tiszteletére vállalták, hogy az előírt több mint 80 millió forint értékű munka elvégzésével az új borsodi üzem valamennyi létesítményét - köztük a betongyárat, a készáruraktárt, a cementtárolókat, az irodaházat és a kompresszortelepet - a határidő előtt, december 15-ig felépítik. a 200 000 léghöbméteres elemgyártó csarnokban a tervezett április 10 helyett már csütörtökre befejezték az 1-es számú hajó tiz gépalapjának betonozását. /folyt.köv./

14.42/ju 15,p

-25-

ME



bb 37. /kádár jános...1. folyt./-lm

kádár jános szívből gratulált a szép eredményekhez, a számszerűségeken is nyomon követhető fejlődéshez. hozzáfűzte, hogy ezen túlmenően a néhány esztendő alatt felnőtté izmosodott gyár fontos társadalmi feladatot is betölt, amikor falai között öntudatos, a szocializmus ügyét magáénak érző, azért harcolni, dolgozni kész munkásközösséget nevelt és nevel fel. e kollektívával kaposvárott olyan erő született, amely kezdeményezéseivel, állásfoglalásával, példájával az egész megye arculatának formálódására, életére kihatással van. s ez is nagyszerű eredmény!

országos tervekről, gondokról beszélt ezután a párt első titkára. szólt arról, hogy az elmúlt évtizedben somogyban épp úgy, mint az ország más részein, nagyot változott, szebb, gazdagabb, teljesebb lett az élet.

- amikor a hátunk mögött levő esztendőkről készítünk számvetést, leggyakrabban természetesen a megváltozott körülményekről, a dolgozó emberek életszínvonalának emelkedéséről, a munkafeltételek javulásáról esik szó. ez így van jól, hiszen nagyon fontos és alapvető cél, hogy országunk, népünk anyagiakban is gyarapodjék. hozzátennék azonban ehhez valamit: meggyőződés, hogy nem érezheti magát igazán embernek az, aki vel nem emberhez méltóan bánanak, beszélnek - akár munkahelyén a vezetők, akár a hatóságok, akár mások. nem él emberhez méltóan, akit megaláznak, önérzetében bántanak - bármennyi jusszon is számára az anyagiakból, az igazi, a legfőbb jó, - s ezt nagy erőfeszítések, harcok eredményeként értük el - az, amit szocialista rendszerünk az elmúlt tíz esztendőben demokráciában, emberiességben, humánumban adott a dolgozó embernek - mondta többek között kádár jános.

a találkozó után a vendégek végigjárták a munkatermeket, ismerkedtek a gyártási folyamatokkal.

/folyt.köv./

bb 38. keres emil előadóművész

tm-lm sr

1967. március 16.

és garai gábor költő, az mszmp központi bizottságának tagjai csütörtökön élménybeszámolót tartottak az mszmp 9. kongresszusáról a kpvsz központjában, a szakszervezet budapesti politikai vitakörének vezetői részére./mti/

14.15/lm 14 42 p - 24 -

ME

bb 39. megkezdtek a dunakeszi házgyár építését - kéthetes előny a miskolci házépítő kombinát munkálatainál

vid-szf/lk szb ká

1967. március 16.

jó hírek érkeznek az építőipar „nagyüzemesítését”, a lakástermelés fokozását gyorsító házgyári beruházásokról.

dunakeszi határában terepszint-rendezéssel megkezdődött a budapesti 3. házépítő kombinát földmunkája. március végéig a nagyteljesítményű gépek csaknem százezer köbméter földet mozgatnak meg a földmunkával párhuzamosan szerelik a víz- és elektromos-hálózatot. a következő hónapban elkezdődik a 2-es műtőhöz csatlakozó bekötőút építése is. a kombinát terveit az iparterv készíti szovjet dokumentáció felhasználásával. a falelemek csaknem 20 000 négyzetméter alapterületű csarnokban szovjet gépeken gyártják. az eddigi technológiától eltérően, az elemek vízszintes gyártósoron készülnek. ennek az az előnye, hogy rövidebb idő alatt átállhatnak más-más méretű munkadarabok sorozatgyártására. a kombinát másik érdekessége lesz, hogy teljesen berendezett fürdőszoba-egységet is készít majd. a nagycsarnok előregyártott szerkezetűt a helyszínen öntik ki betonból. olyan ütemben állítják majd őket össze, hogy az 1968 első felében érkező szovjet gyártmányú berendezések szerelését azonnal megkezdhesék. a tervek szerint a kombinát 1969 június 30-án kezdi az üzempróbát, 1970-ben pedig rendszeresen termel. évente 4 200 lakás falelemét készítik el. előreláthatólag a rákospalotai gazdálkodó ut környékén felépülő lakótelepen használják fel először a 3. számú házgyár elemeit. a dunakeszi gyár termékeiből állítják össze az újpesti és a kaposztásmegyeri lakótelep házait is.

a miskolci házépítő kombinát kivitelezői a nagy októberi szocialista forradalom félszázados jubileuma tiszteletére vállalták, hogy az előírt több mint 80 millió forint értékű munka elvégzésével az új borsodi üzem valamennyi létesítményét - köztük a betongyárat, a készáruraktárt, a cementtárolókat, az irodaházat és a kompresszortelepét - a határidő előtt, december 15-ig felépítik. a 200 000 léghöbméteres elemgyártó csarnokban a tervezett április 10 helyett már csütörtökre befejezték az 1-es számú hajó tál gépalapjának betonozását. /folyt.köv./

14.42/ju 15 p

-25-

ME

bb 39. /megkezdték a... 1. folyt./- szb

a munka ilyen ütemi gyorsításával határidő előtt megkezdhetők a gyár legfontosabb berendezéseinek, az ugynevezett csoportszalag gépeknek a szerelését, jól haladnak a hatalmas csarnok üvegezésével is, a csarnok felét már beüvegezték. csuszószalagossal építették fel - az egyik-egyik részében négyezer köbméter cement tárolására alkalmas - 25 méter magas ikersíllót, a négyzetes irodaházat, ahol jelenleg a válaszfalakat húzzák fel, előregyártott vázszerkezetből állították össze. csütörtökön megkezdték a kazánház alapozását is, a műszakiak számítása szerint az építők és a szerelők a tervhez viszonyítva már kéthetes előnnyel dolgoznak a jubileumi versenyben. /mti/

..-

bb 40. „életrekellették, az első gépet - megkezdődött a berendezések kipróbálásának időszaka a péti nitrogénművek nagybővítésén

vid-szf/tné szb ká /4/

1967. március 16.

a péti nitrogénművek nagybővítési munkálatai új szakaszhoz érkeztek, a gyártelep központi kompresszor csarnokában felzúgott az első kompresszor és a szakemberek hozzáálltak a műszaki ellenőrzésekhez.

a nagybővítés során ujonnan beépített gépek közül az elsőnek „életrekellett, berendezés egy nyugatnémet gyártmányú kompresszor, amelyet a ganz villamosági művekben gyártott villanymotor hajt meg és ilyen módon ugynevezett hideg forgatási próbának vet alá, a fontos ellenőrző művelet nyolc napig tart, a kompresszornak lényeges rendeltetése lesz majd a műtrágyagyártásban: a karbamidos műtrágya egyik nyersanyagát sűríti össze 200 atmoszféra nyomással, ilyen körülmények között keletkezik ammóniából és szén-savból a hatásos talajerőpótló anyag.

az ugynevezett szén-sav kompresszor mechanikus járatását a tervnek megfelelően a kitűzött időpontban tartották meg, ezzel megkezdődött a péti nitrogénművek bővítésénél a gépek kipróbálásának időszaka. /mti/

..-

14.45/szb 15,p

-26-

ME

bb 37. /kádár jános...2. folyt./-Lm

utjuk az előkészítőn át a szabászatra vezetett és az orkán kulikabátok készítőinek munkájával ismerkedtek, az üzemlátogatás a földszinti munkateremben végződött, ahol a készülő gyermekruhák ujjait varrják be.

a dolgozók mindenütt nagy szeretettel, barátsággal fogadták a vendégeket, kádár jános szívélyesen elbeszélgett a ruhagyár munkáival, érdeklődött munkájuk, életük iránt, majd az egyetértés szocialista brigád naplójába írt emléksorokban rögzítette a korszerű üzemben nyert kedvező benyomásait.

a gyárlátogatás után az üzem művelődési termében nagy-sikerű divatbemutatót tartottak a vendégek tiszteletére, kádár jános és a vele együtt érkezett vendégek nagy tetszéssel figyelték a gyár ötletes idejűjdonságait, sok elismerést kaptak a bemutatott ruhákat viselő pöttöm „férfi „ és „női, manóknak.

délben a vendégek és a gyár vezetői, legjobb dolgozói, valamint a többi kaposvári textilipari üzem dolgozóinak küldöttjei közös ebéden vettek részt, amelyen farkas imre, a gyári pártbizottság titkára és kádár jános pohárköszöntőt mondott.

/folyt.köv./

bb 44. csehszlovákiába utazott a győri kislelűdy színház együttese

vid-fm/tné-Lm -cz /2/

1967. március 16.

évek óta baráti kapcsolatot tart a győri kislelűdy színház és a csehszlovákiai kőmarnoi magyar területi színház, két héttel ezelőtt a csehszlovákiai együttes vendég-szerepelt győrről, aminek viszonzásaként csütörtökön a győriek utaztak három napra a szomszédos országba, a kislelűdy színház művészei a gűl baba című nagyoperettet adják elő kőmarnoban és a csatlókőz magyarlakta helységeiben./mti/

..-

14.50/Lm 15,p

-27-

ME

bb 41. szabotcsi uttörők megyei parlamentje

vid-fm/tné-ju ká 3

1967. március 16.

a szabolcs-szatmári uttörők megyei parlamentjének első ülését csütörtökön tartották nyiregyházán. nyolcvannégyezer uttörő és kisdobos képviselőjében 150 küldött értékelte „ a vörös zászló hőseinek útján, mozgalom első szakaszának eredményeit, majd megtárgyalta a további feladatokat. megállapították, hogy a mozgalom első szakasza sikerrel zárult. a benevezett 5300 órs tagjai minden tekintetben eleget tettek a követelményeknek.

a soronkövetkező feladatok között szerepel a gyermek-önkormányzat fejlesztése, valamint a mozgalom második szakaszának előkészítése. a „ három tavasz, „ ünnepének április 4-i lezárása után kezdik meg az előkészületeket a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának méltó megünneplésére.

az ülésen 30 tagu megyei uttörőtanácsot választottak, amely a parlamenti ülések közötti időben működik. /mti/

--

bb 43. halálos baleset a vasasi petőfi-aknán

vid fm/tné-ju ká 3

1967. március 16.

halálos baleset történt március 15-én a mecseki szénbányászati tröszt vasasi petőfi-aknájában. kerner józsef 28 éves csillás, erzsébeti lakos támcserét végzett az első szint 21-es telepi fejtésében. munka közben omlás keletkezett és maga alá temette a fiatal embert. munkatársai és a bányamén-tők már csak a holttestét emelhették ki az omladék alól. a baleset okának kiderítésére vizsgálatot indítottak. /mti/

--

15.--/szb

15 25 P

-28-

bb 42. idomított kutyával „ dolgozott, a többszörös motorke-rékpártolvaj - hét- és félévi szabadságvesztésre ítélték

vid fm/tné-ju ká 5

1967. március 16.

matyi sándor 27 éves foglalkozás nélküli miskolci lakost különböző bűncselekmények - szökés, lopás, hivatalos személy elleni erőszak - miatt több mint négy évi szabadságvesztéssel sújtották. a büntetések nem használtak. a kötekedő, erőszakos természetű ember kedvelt „ szórakozásai „ közé tartozott, hogy idomított farkaskutyájának védelme alatt rátámadt a járőrökre, bántalmazta őket. legutóbb tavaly nyáron szabadult a börtönből, s az őrizetlenül hagyott motorke-rékpár lopására „ specializálta „ magát. rövid idő alatt három motorke-rékpárt lopott el miskolcon, kazincbarcikán, edelényben. a rendszámtáblát levette róluk, s amíg azok üzemképesek voltak, használta, majd ahol éppen elromlott, otthagya. kihasználta az utközben kínálkozó más lehetőségeket is. ellopta az udvarra kiterített szőnyeget, ruhaféléket. legutóbb egyik kazincbarcikai vendéglőben egy táskarádiós vendégre vetett szemet. amikor az eltávozott az étteremből, utána ment, leütötte, s a rádiót ak-tatáskájával együtt elvette tőle. az újabb bűncselekmények so-rozata után a rendőrség elől a miskolci szőlőhegyeken bujkált. végül is egy razzia alkalmával menekülés közben súlyos lábsé-nülést szenvedett, s így kézrekerült.

a miskolci járásbíróság a megrögzött bűnözőt rablásért, többrendbeli lopásért, testi sértésért hét- és félévi szabadságvesztésre, s nyolc évi jogvesztésre ítélte. /mti/

--

bb 46. százhárom éves férfi debrecenben

vid-fm/hné-ju ká 2

1967. március 16.

csütörtökön a debreceni nagyerdőben levő szociális otthonban kedves ünnepséget rendeztek. az intézmény igazgatója és gondozottjai szeretettel köszöntötték az otthon legidősebb lakóját: a 103. születésnapját ünneplő wemt ferencet. /mti/

--

15. 10/e 15 25 P

- 29 -

bb 45. Életet mentettek a pécsi tűzoltók

vid fm nné/4/ vm ká 1967. március 16.

pécssett két fiatalember életét mentette meg a tűzoltók gyors segítsége. a kertvárosi erdély utca 2. számú ház előtt beszakadt egy két méter mély, közművesítés céljára ásott árok és a leomlott föld maga alá temette a kubikosokat. a riadóautóval helyszíntre érkező 14 tűzoltó kéziszerszámokkal látott munkához és segített nekik a helyszínen mindenki, aki tudott. így percekben belül kiszabadult a földdel nyakig betemetett 27 éves gelencsér ferenc és az omladék alatt ekkor már ájultan fekvő társa, a 25 éves varsányi emil is. varsányi emilnél a tűzoltók mesterséges légzést alkalmaztak, majd a sikertelenség láttán oxigénnel táplálták az orvos megérkezéséig. a fiatalembert előbb a honvédkórházba, majd az idegklinikára szállították, ahol belső zuzódást és agyi károsodást állapítottak meg. gelencsér ferencet a mentőállomáson reszesítették első segélyben.

az idegklinikára csütörtök déli tájékoztatása szerint varsányi emil állapota javult, de továbbra is súlyos.

a baleset okának megállapítására vizsgálatot indítottak./mti/

- . -

bb 47. műbőr, szövet és szalmakalapok - sirius, cairó, lala ingek - divatcikk kiállítás férfiaknak

t kf vm ie 4 1967. március 16.

a divatáru nagykereskedelmi vállalat a férfiak számára rendezett kiállítást a tanács körút 8. szám alatti mintateremben.

a csütörtökön nyílt, s március 25-ig megtekinthető kiállítás a vállalat tavaszi felkészüléséről, a férfiak tavaszi öltözékét kiegészítő legdivatosabb kellékekről tájékoztat.

/folyt.köv./

15.55

- 30 -

1652'

/bb 47. műbőr.....1.folyt./vm

ladányi béla igazgatóhelyettes elmondotta, hogy a férfi divatcikk-ellátás javul, az idén 15 százalékkal több kerül ezekből forgalomba. tavaszra, - akárcsak a nőknek - a férfiaknak is változatlanul „előírja„ a divat a kalapviselést. a választékot nemcsak újfajta gyapju, hanem az ugyancsak keresett műbőr, sőt a szövet- és a szalmakalapokkal is gazdagították. a tavaly már tért hűdített szalmakalapok között kísérletképpen ismét megjelenik a régi divat, a girardi fazon.

bőséges a következő évszak ingválasztéka: a sirius, a cairo, a cervantes, a dehorach, a lala elnevezésű ingek a legújabb divatot képviselik. több nyakkendő s az eddiginél nagyobb választékban kerül forgalomba. a legdivatosabb továbbra is a csikos, de megjelenik az aprómintás és a pettyes nyakkendő is. újdonság az elcsó, 26 forintos, malinó elnevezésű, műszálas nyakkendő. javult és kielégítőnek ígérkezik a férfi esernyő ellátás, - összecsuksukható import férfi ernyők is forgalomba kerülnek. a tavaszi szezonra az aktatászkák, a diplomata táskák, a bőr és a műanyag táskák gazdag választéka várja a vásárlókat, s neszeszer is kapható./mti/

- . -

bb 49. elutazott budapestről a norvég kereskedelmi küldöttség

i sz j ie vm /4/

1967. március 16.

egyhetes budapesti tartózkodás után csütörtökön elutazott budapestről az a husz tagú norvég kereskedelmi küldöttség, amelyet s. sonesen, a norvég exporttanács igazgatója vezetett.

- magyarországi piackutató utunkat kísérletnek szántuk és a látogatás igen jó kísérletnek bizonyult,- mondotta a delegáció elutazása előtt s. sonesen.- ezt az első ilyen lépést továbbiak követik majd, s bizonyos vagyok hogy egymás áru kínálatának, piaci lehetőségeinek a megismerése hozzájárul a két ország közötti árucserreforgalom növeléséhez./mti/

- 31 -

15,50/m

160222'

1852'

bb. 50. felszínre érkezett az utolsó két „barlanglakó”, is

i tz/lk/1e/2/gy/cz

1967. március 16.

csütörtökön reggel véget ért a szemlőhegyi barlangi expedíció kísérlete. a nyolc főnyi csoportból pais györgy tornánár és a régi hagyományoknak megfelelően - a „kapitány”, berkesi lajos építész szállt fel utolsóként a felszínre.

az első orvosi vizsgálatok szerint mindketten kifogástalan egészségnek örvendenek, akárcsak az expedíció többi tagja.

a következő hónapban az összes orvosi vizsgálatok eredményeit részletesen feldolgozzák./mti/

..

bb. 52. vízrebocsátották a mahart első tolóhajóját

i hbj/hné/1e/3/gy/cz

1967. március 16.

csütörtökön dr. csanádi györgy közlekedés- és postaiügyi miniszter és a magyar hajózás vezetőinek jelenlétében a mahart hajójavitó üzemigazgatóság újpesti üzemében vízrebocsátották a mahart első, miskolc nevű tolóhajóját. a 2 000 lóerős tolóhajó 6, egyenként 1 500 tonnás uszályt tolhat maga előtt. előreláthatólag két hónap múlva reni és dunaujváros között ércszállításra állítják forgalomba. a kísérleti eredményektől függően a mahart a jövőben újabb tolóhajókat építtet a folyami hajózás korszerűsítésére./mti/

..

bb. 54. vasas képzőművészek kiállítása miskolcon

vid fm/tné/2/k4/gy/cz

1967. március 16.

„ember- és munkásábrázolás”, címmel miskolcon a megyei művelődési házban csütörtökön megnyílt a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett vasas központi művészegyüttes képzőművészkörének kiállítása. a tárlaton a borsodi nagyipari üzemek dolgozóinak életét és munkáját ábrázoló, mintegy ötven festmény szerepel./mti/

..

16,00/gy

- 32 -

1700

bb. 48. szépségverseny győztesei a szövetségi ipar termékiállításán

t sz/j/1e/5/gy/cz

1967. március 16.

csütörtökön megnyílt a szövetségi ipar 1966. évi legszebb termékeinek kiállítása. a megnyitás előtt kelemenhegyi emil, az okisz elnökhelyettese tájékoztatta az újságírókat az okisz és az iparművészeti tanács közös pályázatának eredményéről.

a pályázatra 570 terméket küldtek be a szövetségek, s a bírálóbizottság 57 gyártmányt díjazott. a szépségversenyen csak olyan készítmények vehettek részt, amelyek gyártását 1966-ban kezdték meg, vagy amelyeknek a múlt év végéig bemutatott mintadarabjai alapján a bel-, illetve a külkereskedelem már rendelt. pályázni tehát csak olyan árukkal lehetett, amelyek már most megtalálhatók az üzletekben, vagy rövidesen forgalomba kerülhetnek. az okisz elnökhelyettese hangsúlyozta, hogy a pályázat serkentően hatott a vidéki szövetségek gyártmányfejlesztésére is; a díjak közül huszonkettőt vidéki ktsz-eknek ítéltek oda a bíráló bizottság. összesen 90 000 forint pályadíjat osztottak ki.

a szépségverseny győztesei között látható a kiállításon az első díjban részesített rokokó ebédlő, az első újpesti asztalos ktsz készítménye, a délbudai cipész ktsz új technológiai megoldású, férfi sportcipője, a békéscsabai szőnyegszövő htsz altáj elnevezésű szőnyege, amely a szovjetunióbeli ásatások során feltárt altáj leletek motívumainak felhasználásával készült. nagy terfoga miatt csak fényképek illusztrálták a szintén első díjban részesített fecske elnevezésű ipari lakókocsit. a kocsit üvegszállal erősített polieszter burkolatú, formatervezett karosszériával készítette az egyesült jármű ktsz. szintén csak a fényképét hozták el a balatonkenesei sirály ktsz üvegszállal erősített polieszter testű, motoros kishajójának. a hajó belső kiképzése hidrodinamikai szempontból olyan biztonságos, hogy teljes vízfeltöltés esetén sem süllyed el.

/folyt. köv./

16,00/m

-33-

1606 200

1700

bb. 48. / szépségverseny győztesei..... folyt./ gy

a ruházati cikkeken, háztartási felszereléseken, játékokon és különböző lakberendezési tárgyakon kívül különösen a formailag is szép megoldású műszerek hívják fel magukra a figyelmet. első díjat kapott például a radelkis digitális rendszerű ph-mérője is, amely a világpiacon sikerrel képviseli majd a magyar szövetségi műszeripart.

a szövetségi legszebb termék kiállítás tíz napon át lesz nyitva az állami bútortermék borsó béla utcai bemutatótermében. az ott látható termékeket bemutatják majd a budapesti nemzetközi vásáron is./mti/

bb. 51. idegenforgalmi látványosság lesz a remete-szurdok - országos intézmény és termelősövetkezet megállapodása

t tz/gg/ie/6/gg/cz

1967. március 16.

csütörtökön délelőtti helyszíni szemlét tartottak a remete-szurdokban a központi földtani hivatal, a dorogi bányaműszaki felügyelőség és a nagykovácsi vörös hajnal termelősövetkezet képviselői.

a hófehér dachsteini mészkősziklával övezett, ritka szépségű völgy jövője évek óta éles viták középpontja volt. a szurdok egyik oldal falában ugyanis a termelősövetkezet mészkőbányát tart üzemben, amelynek felszámolása érthetően érzékeny veszteség lenne számára, de egyébként is a kiváló minőségű mészkőre igen nagy szüksége van az építőiparnak. az országos természetvédelmi hivatal, valamint a természetbarát szövetség szerint viszont a bányaművelés súlyosan veszélyezteti ennek a földtanilag és idegenforgalmi szempontból is egyedülállóan érdekes, szinte az alpokra emlékeztető völgynek eredeti szépségét.

végül is a központi földtani hivatal tett konkrét javaslatot a vita békés, az összes érdekelt felek számára előnyös megoldására. felajánlotta, hogy geológusai a völgy közelében keresnek egy másik, a most művelés alatt állóval azonos értékű és mennyiségű mészkő-előfordulást, sőt a hivatal még a bányaművelés megkezdéséhez szükséges kutató furásokat is elvégezteti.

/folyt. köv./
16,25/m

-34-

1700

bb. 51. /idegenforgalmi..... 1. folyt./ gy

a termelősövetkezet tehát ezen az új területen veszteség nélkül folytathatná a kitermelést. viszont a következő esztendőben a mai bányát „visszafejlesztik”, vagyis az előre elkészítendő tervek szerint a megbontott hegyoldalon úgy folytatja a kitermelést, hogy utána az eredetivel azonos értékű és szépségű sziklafal adjon teljes illúziót a látogatóknak.

a csütörtöki terepszemlén ilyen értelemben létre is jött az elvi megállapodás. amikor sikerül ehhez megszerezni az endészeti főigazgatóság hozzájárulását, rögtön meg is kezdődhetik a részletes tervek kidolgozása és a geológiai kutatómunka.

a termelősövetkezet vezetősége azzal a tervvel is foglalkozik, hogy a már eddig is nagyszámu, s a jövőben nyilván még több kiránduló fogadására a szurdokban vendéglőt, vagy eszpresszót létesít./mti/

bb. 53. a század végéig megkésztározódhet a világ könnyűbeton-termelése - tizenöt ország szakembereinek konferenciája a magyar tudományos akadémián

t sb/lk/ie/6/gg/cz

1967. március 16.

a magyar tudományos akadémia nagytermében csütörtökön két-napos konferencia kezdődött, amelyen 15 ország építőiparának képviselőiben többszáz hazai és mintegy 70 külföldi tudós, kutató és tervező tanácskozik a könnyűbeton-felhasználásának bővítéséről.

dr. rados kornél, az építőipari tudományos egyesült elnöke nyitotta meg a konferenciát, majd dr. sebestyén gyula építésügyi miniszterhelyettes tartott vitaindító előadást a könnyűbeton termelésének és alkalmazásának kiszélesítéséről. a világon jelenleg évente mintegy 300 millió köbméter téglát, az új építőanyagként tekintendő könnyűbetonból pedig egyelőre 30-40 millió köbméternyit gyártanak. az építés nagyüzemi módszerének, az építés iparosításának azonban fontos feltétele a könnyűbeton, amely lehetővé teszi, hogy jelentősen megnöveljék az épületelemek méretét anélkül, hogy használatukhoz nagyobb emelőgépekre, darukra lenne szükség.

/folyt. köv./
16,45/m

-35-

1700

bb. 53. / a század végéig.... folyt./ gy

ezért várható a könnyübetonszerkezetek termelésének számottevő emelkedése. alapanyagból, főleg az eddig hasznosíthatatlan ipari hulladékból óriási tartalékok állnak az építőipar rendelkezésére. évente a világon mintegy 120 millió tonna hamu keletkezik, amelyből most csak 4 milliót dolgoznak fel, mint könnyübeton-adalékot. a kohósalakból is évente 150 - 200 millió tonna keletkezik a kohászatban. ezeket is figyelembe véve a század végéig, tehát a 2000. évig, az előzetes számítások szerint 60-80 millió köbméterre emelkedhet, így megkétszereződhet a világ könnyübeton termelése.

a kétnapos tanácskozáson 62 hazai és külföldi szakember előre kiadott és négy nyelvre lefordított írásos beszámolója, továbbá négy összefoglaló előadás alapján vitatják meg a könnyübeton termelésének és építőipari felhasználásának időszerei kérdéseit. az építőipari tudományos egyesület a konferencia után feldolgozza a vita anyagát és javaslatokat terjeszt az építésügy vezetői elé a legsürgősebb hazai fejlesztési feladatokról./mti/

..

bb. 55. dekoráció a szavazóhelyiségek ünnepi díszítéséhez

i kf/kf/ie/3/gy/la

1967. március 16.

a választás előkészületek időszakában megnövekedett a dekorációs áruház forgalma, s ez azt jelzi, hogy a szavazóhelyiségek vasárnapra ünnepi külső öltetnek.

az áruház számított a nagyobb forgalomra, s szükség is volt a jó felkészülésre. a tavalyihoz képest mintegy 30 százalékkal növekedett a forgalom elsősorban a piros, a fehér és a zöld színű dekorációs anyagból. a legkelendőbb, a színével a békét jelképező kék molinó volt, napok alatt több mint 10 000 méter fogyott el belőle. több mint 5 000 zászlót is elvittek a szavazóhelyiségek díszítésére, s sok megrendelő kért külön címeres zászlót a szavazatszedő és az urnántartó asztalok leterítésére. az áruház naponta több mint 100, most már sürgős jelzésű küldeményt - többségében ugyancsak kék és piros színű dekorációs anyagot, nagyméretű zászlót - adott postára a vidéki megrendelők címére./mti/

17.20

- 36 -

174021

bb 59. április 21-22: a pedagógiai társaság alakuló közgyűlése

t vt j vm sr /3/

1967. március 16.

csütörtökön a pedagógusok szakszervezetének székházában dr. jausz béla egyetemi tanár elnöklétével tanácskozott a magyar pedagógiai társaság létrehozását előkészítő bizottság. a megbeszélésen úgy döntöttek, hogy a társaság ünnepi alakuló közgyűlést április 21-22-én tartják. az ülésen ismertetik a pedagógiai társaság életre hívásának célját és működési szabályzatát. előadások hangzanak el köznevelésügyünk, a neveléstudomány helyzetéről, április 22-én választják meg a társaság vezető szerveit.

az alakuló közgyűlés fontos momentuma lesz az ö. v. nevelésügyi kongresszus meghirdetése. a kongresszus megszervezésében és lebonyolításában jelentős szerep vár a pedagógiai társaságra. a kongresszus, amely a tervek szerint 1968 áprilisában ül össze, megvizsgálja majd köznevelésügyünk kérdéseit./mti/

..

bb 56. csütörtökön rómapól

i vt j sr /2/ vm

1967. március 16.

bruno gobbitól, a magyarország barátai társaságának főtitkárától távirat érkezett a hazafias népfront budapesti bizottságához: „sajnos, nem lehettünk jelen az önök fővárosában a dunyov istván tiszteletére rendezett emléktábla-avató ünnepségen. a kezdeményezést helyeseljük, az örömeinkre szolgál, és biztosak vagyunk benne, hogy tovább mélyíti a magyar népköztársaság és az olasz köztársaság közötti barátságot és testvériséget,./mti/

..

17.30/gy

174021

174021

- 37 -

bb. 57. súlyos közlekedési baleset

fe/tr/sr/1/gy/La

1967. március 16.

súlyos közlekedési baleset történt csütörtökön alsónémedi község határában az 5-ös számú főútvonalon, wildermann utrich 21 éves egyetemi hallgató, nszk állampolgár, kölni lakos figyelmen kívül hagyta személygépkocsiját és belerohant az ut szélén az autóbuszra várakozókba. a baleset következtében orbán lajos 59 éves gyári munkás, alsónémedi lakos a helyszínen meghalt, négy személyt pedig súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. a rendőrség wildermann utrichot előzetes letartóztatásba helyezte és ügyében a vizsgálatot folytatja./mti/

bb. 61. halálos kimenetelű autómentés

vid-fm/tné/3/gy/La

1967. március 16.

mitrik gyula 37 éves budapesti, dózsa györgy ut 17. szám alatti lakost, az 1. számú autóközlekedési vállalat dolgozóját csütörtökön pécsen halálos kimenetelű baleset érte. a szerencsétlenség előzménye, hogy a mitrik gyula által vezetett pótkocsis nyergesvontató a hunyadi jános uton fékhiba miatt leállt és a pécsi 12-es számú aköv-től bocz jános érkezett - az ya 69-59 forgalmi rendszámú autómotóval - az üzemképtelen tehergépkocsi bevontatására. a két járművet vonórúddal kapcsolták össze, majd közvetlenül az indulás után - egyelőre ismeretlen okokból - mitrik gyula a sofőrülésről az uttestre, a vontató alá zuhant, amely halálra gázolta.

a baleset ügyében a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

bb. 58. a termelészövetkezeti nőbizottságok vezetőinek tanácskozása debrecenben

vid kz/hné/1/gy/La

1967. március 16.

a hajdu-bihar megyei termelészövetkezeti nőbizottságok vezetőinek és legjobb aktivistáinak részvételével rendeztek ankétot csütörtökön debrecenben a kisipari szövetkezetek székhelyében. a megye 103 közös gazdaságának küldöttei, a termelészövetkezetben dolgozó asszonyok és lányok feladataival és szerepével kapcsolatos problémákat vitatták meg. a vitabevezető előadást fehér lajosné, a magyar nők országos tanácsának osztályvezetője tartotta./mti/

17,38/m

-38/

17558

bb 63. csempészett, üzérkedett - két évi szabadságvesztés

i bc tm vm sr/5/

1967. március 16.

csempészet, deviza- és vámbüntett, üzérkedés bűnügyében ítélkezett a központi kerületi bíróság.

köllő istván 33 éves esztergályos, budapesti lakos bécsben egy disszidált barátja segítségével 25.000 schillingért különféle árukat vásárolt, majd becsempészte az országba és ismerősei útján értékesítette. bécsben abban állapodtak meg, hogy köllő a schilling ellenértékét forintban fizeti vissza barátjának magyarországi látogatása alkalmával. egy másik utja alkalmával köllő 16 kilogramm ezüst-tömböt vitt ki engedély nélkül és azt az osztrák fővárosban értékesíteni akarta. az eladáskor tettenérték és az osztrák vámhatóság pénzbüntetéssel sújtotta. hazautazásakor mintegy 16.000 forint értékű árut hozott magával a vámelőírások kijátszásával.

köllő nemcsak a maga hasznára dolgozott, hanem karika istván 41 éves lakatos kisiparos részére is üzletelt. a kisiparosnál volt alkalmazásban, de alig dolgozott nála, s inkább karika tiltott ügyleteinek lebonyolításában vett részt. karikát vámgazdaság miatt elítélték, s így nem utazhatott külföldre. a kisiparos egyik külföldi ügyfelének, johann bollas nyugatnémet állampolgárnak 20.000 forint kölcsönt adott, amit később részletekben visszafizetett. egy ismerőse megbízásából tizezer forintot juttatott el bollasnak előlegül gépkocsivásárlásra. az üzlet azonban nem jött létre, s ezért a pénzt visszakérték. karika 65.000 forintért műtárgyakat vásárolt bollas részére, aki ezeket hatósági engedély nélkül kicsempészte az országból. a kisiparos ezenkívül egy átutazó külfölditől 8.000 forintot vett át, majd eljuttatta a megadott címekre.

a bíróság karika istvánt két évi szabadságvesztésre és 3.000 forint pénzbüntetésre, köllő istvánt egy évi szabadságvesztésre és 2.000 forint pénzbüntetésre, az ügy négy másik szereplőjét pedig rövidebb tartamu felfüggesztett szabadságvesztésre, pénzbüntetésre, illetve javító-nevelő munkára ítélte. ezenkívül elrendelte a lefoglalt csempészárak elkobzását, s köllőt és karikát - kis részben más elítéltekkel egyetemlegesen - mintegy 360.000 forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte./mti/

17.45

- 39 -

18402

bb. 62. a „szevasz, vera,, diszbemutatója zalaegerszezen

vid fm/fné/2/qy/la

1967. március 16.

a „szevasz, vera,, című új magyar játékfilm nagyobb részét zalaegerszezen és a közeli nagykapornakon forgatták. mindkét helyen csütörtökön mutatták be a filmet, amelynek alkotói és szereplői tiszteletére dr. gaál antal, a zala megyei tanács vb titkára és gelencsér lajos, a megyei moziüzemi vállalat igazgatója fogadást adott a zalaegerszegi arany bárány szállóban. a fogadáson megjelent herskó jános rendező, zsombolyai jános operatőr, óvári lajos gyártásvezető, valamint horváth teri, mensáros lászló, valamint a két főszereplő: neményi mária és bálint tamás./mti/

..

bb. 65. a kiskörei vizlépcső hasznosításáról tanácskoztak a hajdu-bihar megyei mezőgazdasági szakemberek

vid kz/hné/4/qy/la

1967. március 16.

a kiskörei tiszta 2. vizlépcső hasznosításának problémáiról tanácskoztak csütörtökön debrecenben a technika házában hajdu-bihar megye legjobb elméleti és gyakorlati szakemberei. a tanácskozás előadója - dr. fiilöp imre, a megyei tanács mezőgazdasági osztályvezetője - rámutatott, hogy egy évtizeddel ezelőtt, amikor a keleti főcsatorna vizének elkészültével „eljött,, a tiszta vize az országnak erre a csapadékban legszegényebb vidékére, a megfelelő előkészületek hiánya miatt évekig csak nagyon kis részét használhatták ki az öntözési lehetőségeknek. nem voltak meg, sem a tárgyi, sem a személyi feltételei annak, hogy megfelelően kamatoztassák az éltető vizet. ezt a hibát nem szabad megismételni, s az érintett területeken jó előre fel kell készülni a víz fogadására. a tiszta 2. vizlépcső egyébként teljes elkészülte után 20 000 hold öntözéséhez elegendő vizet ad a megyének, további, mintegy 60 000 holdat pedig azzal a vízzel öntözhetnek, majd, amit jelenleg még a szolnok és a békés megyei mezőgazdasági üzemek kapnak a tiszalöki öntözőrendszerből./mti/

..

- 40 -

17222

18402

bb. 67. gabriel d,arboussier

j/gy/la

1967. március 16.

az ensz oktatási és kutató intézetének főigazgatója /unitar/ rövid magyarországi látogatás után elutazott budapestről./mti/

..

bb. 69. tartós, szívélyes kapcsolatok születnek a magyar-szovjet baráti találkozókon

vid fm/hné/4/qy/la

1967. március 16.

a hazafias népfront és a magyar-szovjet baráti társaság heves megyei elnöksége csütörtökön megtárgyalta a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója megünneplésének előkészületeit, az mszbt idei munkatervét. uracs istván, az mszbt megyei titkára elmondta, hogy heves megyében már kialakultak a magyar-szovjet baráti találkozók szervezésének hagyományai. az idén több mint 30 községbe látogatnak el szovjet turisták. az elmúlt hetekben 12 alkalommal került sor magyar és szovjet emberek szívélyes, baráti találkozására. ezeken tartós, szívélyes baráti kapcsolatok szövődtek, amelyek később levélváltással is megpecsételődnék. valentyin jakovlevics tolsztoy a szovjetunió hőse, aki magas kitüntetését hatvan város felszabadítása alkalmával nyerte el, nemrégiben egy turistacsoport tagjaként látogatott el a zagyva-parti városba, ahol a lakosság nagy szeretettel vette körül. a tervek szerint az idén több mint 500 heves megyei dolgozó utazik a szovjetunióba. a tapasztalatok szerint évről-évre nagyobb az érdeklődés a szovjetunióbeli turista-utak iránt.

megállapították, hogy a megyében nőtt az orosz nyelvtanulás iránti érdeklődés is. ez a diákok körében megrendezett, évről-évre magasabb szintű megyei versenyen is megmutatkozik. az orosz nyelvtanítás további fejlesztésére központi nyelviskolát létesítenek egerben, ahol majd a nyelvtanárok továbbképzését is rendszeresen segítik. a program szerint az idén több mint száz kiállítás rendeznek megyeszerte a szovjetunió fejlődéséről, a köztársaságok életéről. a fiatalok körében megszervezik a „ki tud többet a szovjetunióról,, című helyi és megyei vetélkedőket./mti/

18.-

- 41 -

bb 68. 7.800 ember a gátakon - tokajnál tetőzik a tiszta második árhulláma - újabb gépesített árvízvédelmi osztag vitt segítséget a bodroghoz

i sb-vid tr vm ie 5 1967. március 16.

- második hete védik a bodrog gátjait, s már több mint 700 katona és mintegy 2.500 dolgozó erősíti a folyó árvédelmi vonalait. felső-berecknél az áradás tetőzése óta még csak 9 centiméterrel csökkent a vízszint. így a lassan apadó és még mindig hatalmas víztömeget szállító bodrog mind több munkát ad a védekezőknek. a víz most a visszközség és a törökér közötti töltéseket is erősen átázta. ezért a veszély elhárítására újabb 4 kilométer hosszú szorítógát építését kezdték meg.

az északmagyarországi vízügyi igazgatóság gépesített árvízvédelmi osztaga csütörtökön befejezte a vágottéri töltés 80 méter hosszú szakaszának szádfalazását. most átvonult halászhomok térségébe, ahol 50 méteres átázott gátszakaszt erősít ugyancsak szádfalazással. a budapesti osztag sárospatakon dolgozik és csütörtökön vitt segítséget a bodroghoz a székesfehérvári vízügyi igazgatóság gépesített osztaga is. a folyó legveszélyesebb töltésszakaszain megerősítették a figyelőszolgálatot is. sárospatak határában, a törökéri gátháznál, valamint viss és kenézlő község között katonai rádióadókat telepítettek a gáthoz és szinte félóránként adnak helyzetjelentést a vízről és a védekezésről.

tokajnál péntekre virradóan tetőzik a tiszta második árhulláma, s a vízszint mintegy fél méterrel marad el a maximumtól. óvatosságból a tiszántúli vízügyi igazgatóság dolgozói a tiszacsege és újszentmargita közötti tíz kilométeres szakaszon 30.000 köbméter földből, tiszadob térségében pedig mintegy hútezer köbméternyi anyagból lokalizációs töltést építenek. a meteorológiai jelentés szerint erős északnyugati szél várható, ezért a tiszta és a bodrog balparti töltésein felkészülnek a szélről felvert hullámok rombolásának megakadályozására, s rőzseshőnyeggel borítják a gátak oldalát. a megáradt folyók mentén csütörtökön mintegy 7.800 ember őrizte a gátakat és 83 nagyteljesítményű földmunkagép, továbbá 280 különböző gépkocsi segítette munkájukat.

/folyt.köv./

18,05/m

-4-2-

18.05/m

/bb 68. 7.800 ember.....1.folyt./vm

a belviz alá került területekből az utóbbi 24 órában 3.500 holdat víztelenítettek, s továbbra is lassu javulás várható. most még 179.000 holdon áll víz, de változatlanul nagy erővel folytatják a szivattyuzást és másodpercenként 284 köbméter vizet távolítanak el a belvizcsatornákból./mti/

bb 64. dunántúli tájértekeztet a napköziotthonok munkájáról

vid fm/fné/4/ vm

1967. március 16.

a művelődésügyi minisztérium tapasztalatcserével egybekötött dunántúli tájértekeztet tartott csütörtökön zalaegerszezen, a liszt ferenc zenei általános iskolában. a dunántúli megyei tanácsok napköziotthonos szakfelügyelői és a művelődésügyi osztályok munkatársai az általános iskolai napköziotthonok és diákotthonok önállóságra nevelő munkájáról, a tanulás mértékéről és helyes módszereiről, valamint a gyermeki önkormányzat kialakításáról tárgyaltak.

a tanácskozáson a vendéglátó zala, majd vas, veszprém és somogy megye szakfelügyelői tartottak tájékoztatót megyéjük napközi és diákotthonainak nevelő tevékenységéről. az előadásokból és a vitából kitűnt, hogy a napköziotthon fogalmát, célját és feladatát sem a szülők, sem a pedagógusok nem kezelik egyértelműen. a felszólalók hangsúlyozták, a napköziotthon az iskola kiegészítő létesítménye, annak szerves része. feladata nem egyszerűen az ellátás és a felügyelet, hanem elsősorban a gyermekek önállóságra nevelése, segítése a tanulásban, olyan környezet nyújtása, amelyben a fiatalok szívesen tanulnak, s nem utolsósorban a fizikai dolgozók tehetséges gyermekeinek támogatása, - egészében pedig az iskola oktató-nevelő munkájának elősegítése.

a tanácskozás résztvevői a délutáni órákban a helyi iskola napköziotthonának munkáját tanulmányozták, majd megtekintették a zalai napköziotthonok és általános iskolai diákotthonok oktató-nevelőmunkájáról rendezett kiállítást./mti/

18.10/qy

18.10/qy

- 43 -

bb 66. piackutatást tanulnak a vas megyei szakemberek

vid szf/tné vm 2

1967. március 16.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetem piackutató tanfolyamot indított szombathelyen. az országos átlagnál gyorsabban iparosodó s mind élnkebb bel- és külkereskedelmi vas megye száz ipari és kereskedelmi szakembere egy éven át ismerkedik a piackutatás legfontosabb tudnivalóival.

a tanfolyam középpontjában a piactermelés szabályozó szerepének tanulmányozása áll. a vásárlóerő kutatás, a divatirányítás kérdéseiről is tartanak előadást a közgazdaságtudomány, az üzemszervezés, a kereskedelem legkiválóbb szakemberei./mti/

- . -

bb 71. tanácskozott a tolna megyei diákparlament

vid fm-hné vm 3

1967. március 16.

szekszárdon csütörtökön tanácskozott a tolna megyei középiskolások és iparitanulók kisz alapszervezeteinek diákparlamentje. az ómegyeháza nagytermében a szekszárdi uttörő harosnások köszöntötték a küldötteket. a himnusz és a divsz-induló elhangzása után berghoffer lászló, a megyei kisz-bizottság középiskolai felelőse üdvözölte a megjelenteket és „mit vár a tanulóifjuság a kisz-tól,, címmel vitaindító előadást tartott. ezután kovács béla, a paksi gimnázium kisz-titkára „ a kisz nevelő tevékenysége az alapszervezetekben,, címmel, valamint bogvár gyula, a dombóvári gőgös ignác gimnázium küldötte „ munkára nevelés a kisz-munka tükrében,, címmel tartott korreferátumot.

a felszólalók ismertették ifjusági szervezetük eredményeit, problémáit és javaslatokat tettek a mozgalmi munka továbbfejlesztésére.

délután az írásban előterjesztett interpellációkra a párt, - állami, társadalmi és tömegszervezeti vezetők válaszoltak a fiataloknak. megválasztották az országos diákparlament hét megyei küldöttét, majd király ernő, a tolna megyei kisz-bizottság első titkára zárószavaival fejeződött be az első megyei diákparlament./mti/

18,25/10

1829/10

-44-

bb 70. melegeget ígér sándor, józsef, benedek - pénteken még szórványos esők, erős szél

1 cs/r/m/4/ie

1967. március 16.

csaknem az egész kontinensen tart még a tavasz és a tél birkózása. a legutóbbi időjárás térképek szerint a la manche csatorna, a tátra és a fehér tenger vonalától északra, illetve nyugatra óriási területeken erős szélviharok dülnek, gyakoriak az esők, hózáporok, több helyről zivatarokat is jeleztek. a szovjetunió európai területeinek keleti tájain újabb kiterjedt havazás kezdődött. délnyugat-európában száraz jellegű az idő, de a hőmérséklet csupán a pireneusoktól délre emelkedett 15-20 fokra. a földközi tenger nyugati medencéjében és olaszországban 2-4 fokos volt a maximumok melegehiánya. a csütörtöki maximumok szintje nyugat- és közép-európa nagy részén, valamint a balkánon 10-11 fokra emelkedett. stockholm-ban 7, leningrádban 2, moszkvában 0 fokot mértek.

csütörtökön hazánkban még többfelé, főleg északon és délnyugaton, voltak kisebb esők, a dunántul számos vidékéről 60-65 kilométer óránkénti sebességű szelet jeleztek a megfigyelők. a talajközeli levegő a hajnali mínusz 3- plusz 4 fokról plusz 6-11 fokra melegedett fel, a délnyugati országhatár mentén azonban már 12-14 fokot mutattak a hőmérők. budapesten a napi középhőmérséklet szerdán 1,2, csütörtökön egy fokkal volt magasabb a normálszintnél. a meteorológiai intézet előrejelzése szerint pénteken felhőátvonulásokra, néhány helyen futó esőkre, élénk, helyenként viharos északnyugati szélre van kilátás. szórványosan lesznek még gyengébb fagyok is. a délutáni maximumok előreláthatólag plusz 6-11 fok között alakulnak ki. a távprognózis szerint a hagyományos melegehozó sándor, józsef, benedek idén is javulást ígér. : a hét végére melegebb, s mindenképp tavasziasabb időre számíthatunk.
/mti/

- . -

18.30

1829/10

- 45 -

bb. 66. tanácskozott a borsod megyei termelőszövetkezeti tanács előkészítő bizottsága

vid kz/hn4/4/qy/La

1967. március 16.

csütörtökön miskolcon borsod megye csaknem 300 termelőszövetkezetének 290 küldöttje és mintegy 400 meghívott szakember részvételével rendezték meg a termelőszövetkezetek első országos kongresszusát előkészítő tanácskozást. a meghívottak között ott volt dr. dimény imre, az mszmp központi bizottságának tagja, dr. bodnár ferenc, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, dr. papp lajos, a borsod megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke. a tanácskozáson elhatározták, hogy a megye természeti adottságainak megfelelően négy tájegységi termelőszövetkezeti szövetséget alakítanak. az egyik az encsi járás eróziótól veszélyeztetett földjein gazdálkodó termelőszövetkezeteket fogja össze, a másik az edelényi és az ózdi járás lejtős vidékének speciális problémáit lesz hivatott megoldani, a harmadik az alföldi jellegű délborsodi táj, míg a negyedik a szerencs-sátoraljai helyi vidék borvidék területét foglalja majd magában. a tanácskozás résztvevői 34 küldöttet választottak az országos kongresszusra. a küldötteknek adott megbízások olyan problémákat érintenek, mint például a szakmunkásképzés, valamint a földművelőszövetkezetek és a termelőszövetkezeti szövetségek közötti viszony./mti/

..

bb. 72. balaton, hortobágy és nagyvázsony a beiruti magyar hét divatkollekciójában - a bemutató főpróbája és sajtótájékoztató a hungarotex-nél

t sz/tr/ie/6/qy/La

1967. március 16.

magyar tájak, jellegzetes magyar specialitások elevenedtek meg ruhamodellek formájában azon a bemutatón, amelyet a beiruti magyar hét kollekciójának főpróbájaként tartottak csütörtökön a hungarotex külkereskedelmi vállalat székházában. nagyvázsony nevét viselték a lovaglőöltönyök, a balatont idéző tétes szürhöz hasonló pelerint, csikós kalapot viselt a maneken. paprikaszínű muszlin pelerin jelképezte a paprikát. a barackpálinka, a tokaji bor, sőt még a csárdáskirálynő és a váci utca is szerepelt valamilyen formában a ruhamodelleken. magyar rapszódia nevet kapta a népművészeti motívumokkal díszített gyöngyhímzésű pruszlikos ruha. április 5-én kezdődő beiruti magyar hét bemutatójára a ruházati mintatervező vállalat nádor vera vezetésével 45 öltözetet tervezett, s ezek mind megnyerték a főpróba résztvevőinek tetszését, s nagy sikerre számíthatnak libanonban is. a bemutatót megtekintette darvas lászló, külkereskedelmi miniszterhelyettes is.

/folyt. köv./

2000

- 46 -

le

bb. 72. /balaton, hortobágy... folyt./ gy

oblat
a bemutató után dr. ~~oblat~~ györgy, a hungarotex vezérigazgatója sajtótájékoztatót tartott. elmondta, hogy a vállalat üzleti tevékenysége az öt világrész több mint 100 országára terjed ki és a hungarotex évi 250 millió dolláros forgalmával a textilvilágpiac jelentős tényezője. a teljes magyar árukivitelben egyébként tíz százalékban részesedik a vállalat. legnagyobb kereskedelmi partnere a szovjetunió és a többi szocialista ország. a tőkés országok közül a legnagyobb forgalmat angliával bonyolítja le, ahová évente mintegy kétfélmillió font értékű magyar textilárut exportál. fontos piaci közé tartozik hollandia, belgium, svédország, franciaország, ausztria és több más nyugateurópai állam is. gyors ütemben növekszik forgalma kanadával, ahova tavaly kétfélmillió dollár értékű árut szállított, és ezévből hárommillió dolláros forgalomra számítanak. hagyományos piaci közé tartozik afrika, ázsia, közép-amerika több országa, sőt még ausztrália is.

- sajnálatos módon megnehezíti exportunkat az egyes nyugati országokban alkalmazott zárt kvóta rendszer, továbbá az egyesült államokban érvényesülő diszkriminatív vámtarifa - mondta továbbá, majd arról szőtt, hogyan segíti a külkereskedelem az ipart a műszaki fejlesztésben, az új szintetikus és más alapanyagok elterjesztésében. az új gazdaságirányítási módszerek előkészületeivel kapcsolatban elmondta, hogy a pápai textilgyárral, a pamutnyomóipari vállalattal és a kőbányai textilgyárral alakították ki közös devizaérdekeltségi rendszert, s az együttműködéssel tavaly hárommillió dollár devizatöbbletet sikerült elérniük. megbeszéléseket folytattak a többi textil- és konfekciógyárral is a szorosabb együttműködés, a közös kockázatvállalás módszereinek bevezetéséről./mti/

..

bb. 73. időjárásjelentés

hn4/qy/La

1967. március 16.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este : változékony, szeles idő

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, megismétlődő esőkkel. élénk, időnként erős, viharos lökésekkel kísért északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 6-11 fok között./mti/

19,40/m

2000

47

le

bb 74. cipőipari tanulók országos versenye martfűi
vid fin/hné /2/ vm 1967. március 16.

a cipőipari tanulók kétnapos országos versenyét a martfűi tiszta cipőgyárban rendezte meg a munkaügyi minisztérium. a vetélkedőn budapest, szombathely, bonyhád és martfű cipőgyárainak 33 fiú és lány tanulója adott számot elméleti és gyakorlati tudásáról. a versenyben a legjobb eredményt a cipőfelsőrészkészítők közül a martfűiek, míg a cipőgyártók közül a budapestiek és a szombathelyiek érték el./mti/

bb 75. vadászati ,, zárszámadás,, szolnok megyében
vid fin/hné 3 vm 1967. március 16.

a magyar vadászok országos szövetségének kibővített szolnok megyei választmánya csütörtökön ,,zárszámadást,, készített az öthónapos vadászati időnyről. az expedíciók alig fél esztendő alatt, mintegy 30.000 foglyot és fácánt, 28.000 vadnyulat ejtettek el a megyében. új rekord is született: fehér józsefnek, a jászfényzsarui vadásztársaság tagjának a szezonban 250 vadat sikerült puskavégre kapnia. a gazdag apróvad-állomány jó zsákmányt biztosított a külföldi vadászoknak is, akik 200 napot töltöttek a megyében, s ez idő alatt 3.500 apróvadat ejtettek el. az élő vadból nyolcezerrel többet fogtak be, mint 1965-ben, s az ország élővad-exportjának egyharmadát a tiszaparti megye adta. a puska nélküli hálós vadászat 4 millió forint hasznot eredményezett. az értekezlet napján a megyei állami erdőgazdaság műszaki erdészeti vadgazdasági berendezésekből összeállított kiállítást rendezett./mti/

bb 76. tájértekeztet az iskolareform tapasztalatairól
vid fin/hné vm 3/ 1967. március 16.

a művelődésügyi minisztérium és a szolnok megyei tanács vb. művelődésügyi osztálya tájértekeztetést rendezett csütörtökön szolnokon a zagyva-parti általános iskolában az 1963 óta négy lépcsőben bevezetett általános iskolai tanterv és az új tankönyvek alkalmazásának tapasztalatairól.
/folyt.köv./

20,00/m
205 c-

-48-

/bb 76. tájértekeztet...1.folyt./vm

az értekezleten szolnok, bács, békés, borsod, hajdu, heves, somogy és vas megye, valamint budapest, miskolc és szeged városok vezető szakfelügyelői, a művelődésügyi minisztérium, az országos pedagógiai intézet, valamint a tankönyvkiadó vállalat képviselői vettek részt. a megjelentek meghallgatták kovács sándornénak, szolnok megye alsótagozatos vezető szakfelügyelőjének referátumát a megyében szerzett tapasztalatokról, majd széleskörű vitára került sor.

/mti/

/bb 37. látogatás.....3.folyt./vm

,, rakéta-tempóban,, épülő üzem - így jellemezte kádár jános a kaposvári villamosági gyárat, ahová a vendégek délután látogattak el. a megállapítás találó, hiszen - ahogy laczkó józsef igazgató elmondta - még alig készült el a 4.200 négyzetméter alapterületű impozáns szerelőcsarnok, máris a nagy technológiai csarnokon dolgoznak az építők, amely 7.500 négyzetméter alapterületű lesz. hetven emberrel dolgozó tanácsai ,, kisüzemből,, nőtt ki a hatalmas gyár, s a mérnöki asztalokon már kiformalódott tervek, a megkezdett új beruházások azt ígérik, hogy néhány éven belül kaposvár hazánk elsőáramu iparának egyik központját mondhatja magáénak.

nem tartozom ugyan a ,, hivatalos,, tájékoztatóhoz, a kötetlen beszélgetésen mégis hamarosan szó esett arról, mennyi érvetés, vita harc után került rá a jóváhagyás pecsétje a gyár kaposvári telepítésének tervére és a fejlesztés programjára. hogy a döntés helyes volt, annak a fiatal üzem - termelési eredményeivel - rövid idő alatt bizonyosságát adta.

kádár elvtárs jónéhány kérdést tett fel a gyár munkaerőhelyzetére, a munkásnép szakképzettségére vonatkozóan. arról is érdeklődött, hányan kerültek a gyárba ,, házon kívülről,, azaz budapestről, vagy máshonnan. mindössze huszan - hangzott a válasz, az 1500-as létszámmal dolgozó villamosági gyár tehát izig-végig kaposvári üzem.

gyár látogatás követte a beszélgetést. a vendégek felkeresték az épülő technológiai csarnokot és irodaházat, jártak a szerelőcsarnokban, s megnézték a szerszámgép-vezérlő berendezések szerelőműhelyét is: a termelés menetéről, a fontosabb munkafolyamatokról jancsich imre, a villamosberendezés és készülék művek vezérigazgatója és a házigazdák: laczkó józsef igazgató, bene nándor párttitkár, karsai endre az 1-es gyáregység alapszervi párttitkára, major jános kisz-titkár és varga istván szb.titkár adott szakszerű tájékoztatást.
/folyt. köv.
20.47/gy

- 49 -

a látogatás végén kádár elvtárs elismeréssel szólt a gyárban szerzett tapasztalatokról.

- kérem, tolmácsolják az üzem valamennyi dolgozójának, hogy örömmel láttuk szorgalmas, odaadó munkájuk eredményeit. Részlegeltak az elismerésre, mert ami itt épült és épül, számunkra a szocializmus gondolatának megvalósulását jelképezi.

- tudjuk, hogy somogy megye, az ipar fejlettségét tekintve, elmaradt az ország más részei mögött, - folytatta. a lemaradás behozatala természetesen nem megy máról-holnapra, de a vidéki iparosítás programjának következetes végrehajtása itt is jó irányu változást ígér. a vidékre telepítés nem megy nehézségek nélkül, szembeáljuk magunkat bizonyos ellentmondásokkal. a foglalkoztatósi gondokkal küzdő megyék problémáit, a népgazdaság egészének érdekeit figyelembe véve azonban nem lehet vitás, hogy a vidék iparosítása a helyes út.

kádár elvtárs kitért arra is, hogy a fejlődés meggyorsítására az élet minden területén nagy belső tartalékaink vannak. e tartalékok kihasználását a gazdaságirányítás reformja jelentékenyen megkönnyíti, elősegíti.

- amikor a termelésről van szó, nem lehetünk tékozlóbbak, aluszékonyabbak, mint a tőkésék. ha a tőkést az hajtja, hogy nagyobb és még nagyobb profitot vágjon zsebre, bennünket fokozott erővel kell előrevinnie a törekvésnek, hogy népünk élete szebb, gazdagabb, boldogabb legyen. ma már mindenütt - üzemekben, tsz-ekben, kutatóintézetekben és egyebütt - vannak élenjáró embereink, akik az átlagosnál jóval többet adnak a társadalomnak. ők azok, akik „fejront”, után sem teszik szívüket, agyukat a hűtőszekrénybe, hanem továbbra is azon töprengenek, gondolkodnak, mit tehetnek a gyorsabb fejlődésért, előrehaladásunkért. többet adnak a közösségnek - többet is kell kapniuk tőle.

le

/folyt. köv./

20.55/gy

- 50 -

a beszélgetés után a vendégek szívélyes bucsut vettek a házigazdától, majd - a csütörtöki program befejezéseként - rövid városnéző sétára indultak. végigmentek a május 1 utcán, s már az első lépések után járókelők százai vették körül a párt első titkárát és a többi vendéget. gyerekek szaladtak hozzájuk, hogy átnyujtsák virágcsokrukat, fiatalok és idősebbek szorítottak kezét kádár jánossal, köszöntötték őszinte szeretettel és megbecsüléssel. mire a sétálók a latinka sándor térre értek, ezrekre nőtt a tömeg. a téren, latinka sándor szobra körül, veterán harcosok várták kádár elvtársat. gyórfi antal, völgyi lajos, balogn istván és a többiek, valamennyien a tanácsköztársaságért harcoltak, s hosszú életutjukon sohasem kimélték erejüket, ha a nép ügyéről volt szó. megkapó jelenet volt, amikor gyórfi antal, - az egykori latinka század politikai biztosa - valamennyi veterán kommunista nevében köszönetet mondott a gondoskodásért, amellyel a párt körülveszi régi harcosait.

- ezért nem jár köszönet - szorított kezét kádár jános az idős kommunistával. - a munkásmozgalom, a párt önmagának tartozik azzal, hogy tisztelettel, megbecsüléssel övezze veteránjait. nem várhatnánk ezt el másoktól, ha magunk nem így éreznénk és nem eszerint cselekednénk./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 37. sz. hír/ kádár jános látogatása.../ címében és a szövegben „világítástechnikai vállalat”, helyett villamossági gyár
---- irandó!

/mti/

21,10/ma

51

le

bb 78. fogadás a francia műszaki hét alkalmából

t sz/hn3/m/3/La

1967. március 16.

a budapesten zajló francia műszaki hét alkalmából csütörtökön este kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke a gellért-szállóban fogadást adott. a műszaki hétre hazánkba érkezett francia szakemberek, a technika házában megrendezett kiállításon részvevő francia vállalatok képviselői találkoztak a magyar ipar és külkereskedelem vezető képviselőivel, megbeszéléseket folytattak a műszaki-kereskedelmi kapcsolatok fejlesztéséről. a fogadáson részt vett georges noreau, a francia köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa.
/mti/

bb 77. megjött

i tf hn3/4/

1967. március 16.

az első hír helsinki-ből az állami népi együttes finnországi bemutatkozó fellépéséről. a kulturális kapcsolatok intézetének budapesti székházába „befutott”, telefonjelentés szerint a magyar rapszódia előadásával osztatlan sikert arattak táncosaink, énekeseink, akik egyébként stockholm-ből utaztak a finn fővárosba. az itteni premieren tejszést nagy tapssal, meleg ünnepléssel fejezte ki a nagyszámu közönség. ott volt az előadáson a finn kormány több tagja, megjelent kaarina virolainen, a finn-magyar társaság elnöke, kustaa vilkuna akadémikus, a finn-magyar kulturális vegyesbizottság finn albizottságának elnöke. megtekintette együttesünk műsorát kurtán sándor, finnországi magyar nagykövet is. /mti/

- v e g e -

21.10/gy

- 52 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. március 17.

bb. 1. tudományos ülés az elté-n az októberi forradalom 50. évfordulójának tiszteletére

i fe/tr/sr/2/gy/La

1967. március 17.

akadémikusok, történészek, egyetemi tanárok az eötvös loránd tudományegyetem háromnapos ülésén emlékeznek meg a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójáról. a tudományos ülés az október 15-e és 18-a között rendeznek, vendégeket várnak a szovjetunióból és több európai népi demokratikus országból. a konferencián öt évtized történelmi eseményeiről, a világot átalakító eszmének a társadalomtudományokra gyakorolt hatásáról hangzanak el előadások. /mti/

bb. 2. fokozatosan felszámolják az elavult budapesti munkásszál-
lásokat

i hi/gg/sr/6/gy/La

1967. március 17.

budapest lakosságának várható változása az elkövetkezendő 10-15 évben alapvetően ugyanolyan irányu lesz, mint az eltelt öt esztendőben volt - állapították meg a szakemberek. a törzslakosság természetes szaporodása tehát továbbra is negatív lesz - például budapesten a második öt éves terv időszakában évente 2-4 százalékos természetes csökkenés következett be a törzslakosság számában - s a népességszám egyenletességét, illetve növekedését továbbra is kizárólag a bevándorlással lehet majd biztosítani.

/folyt. köv./

- 1 -